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ACTA NÚM. 01/2021 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE 

TINGUÉ LLOC EL DIA 14 DE GENER DE 2021.  

====================================================================== 

 

Reunits de forma telemàtica, en virtut del previst per l'article 46.3 de la Llei 7/1985 de 2 

d'abril, reguladora de les bases de règim local, el dia catorze de gener de dos mil vint-i-u, 

essent les 19:00 hores, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència del Sr. DAVID 

BOTE PAZ, Alcalde-President, 

 

Hi concorren els Senyors: 

 
DAVID BOTE PAZ ALCALDE   (PSC-CP) 
LAURA SEIJO ELVIRA  TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
NÚRIA MORENO ROMERO  TINENT D’ALCALDE  (PSC-CP) 
JUAN CARLOS JEREZ ANTEQUERA TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
MIQUEL ÀNGEL VADELL TORRES TINENT D’ALCALDE     (PSC-CP) 
Mº LUISA MERCHÁN CIENFUEGOS TINENT D’ALCALDE   (PSC-CP) 
ELIZABET RUIZ MORENO TINENT D’ALCALDE  (PSC-CP) 
ANNA VILLARREAL PASCUAL TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
FRANCISCO JAVIER GOMAR MARTIN REGIDOR DELEGAT (PSC-CP) 
MARIA BEATRIZ DELGADO CASTRO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP) 
DANIEL HURTADO DÍAZ REGIDOR DELEGAT (PSC-CP) 
MARIA JOSÉ PÉREZ CARRASCO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP) 
JOSE ANTONIO RICIS SAAVEDRA REGIDOR/DELEGAT (PSC-CP) 
 
FRANCESC TEIXIDÓ I PONT REGIDOR (ERC-MES-AM) 
ANNA SALICRÚ I MALTAS REGIDORA (ERC-MES-AM) 
ROSA GUANYABENS CASARRAMONA REGIDORA  (ERC-MES-AM) 
CARLES PORTA TORRES REGIDOR (ERC-MES-AM) 
JOAQUIM CAMPRUBÍ CABANÉ REGIDOR (ERC-MES-AM) 
IGNASI BERNABEU I VILLA REGIDOR (ERC-MES-AM) 
TERESA NAVARRO I ANDREU REGIDORA (ERC-MES-AM) 
SORAYA EL FARHI I ALI AFAKI REGIDORA (ERC-MES-AM) 
 
SERGIO MORALES DÍAZ TINENT D’ALCALDE  (ECPM-ECG)  
SARAI MARTÍNEZ VEGA REGIDORA DELEGADA (ECPM-ECG) 
 
ALFONS CANELA SERRANO REGIDOR (JUNTS) 
XAVIER FONT MACH REGIDOR (JUNTS) 
 
CRISTINA SANCHO RODRÍGUEZ REGIDORA (C’s) 
JOSE ANTONIO MOLERO BOTE REGIDOR (C’s) 
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Assisteix com a Secretària General Accidental de la Corporació la Sra. M. Lluïsa Guañabens 

Casarramona, que dóna fe de l’acte. 

 

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. Josep Canal Codina. 

 

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per 

constituir vàlidament la sessió plenària. 

 

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent: 

 

DECRET   

Assumpte: Convocatòria i ordre del dia Ajuntament Ple sessió de 14 de gener de 2021 
 Òrgan: Secretaria General 

 

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els 
regidors/res que componen l’Ajuntament en Ple, a la sessió ordinària que tindrà lloc el 
proper dijous 14 de gener de 2021, a les 19:00 hores, la qual tindrà lloc de forma 
telemàtica, amb la finalitat de garantir el compliment de les mesures bàsiques de protecció 
per prevenir el risc de transmissió i afavorir la contenció de la infecció per SARS-CoV-2 
previstes al Decret del Govern de Catalunya núm. 63/2020, de 18 de juny, de la nova 
Governança de l’emergència sanitària provocada per la COVID-19 i d’inici de l’etapa de 
represa al territori de Catalunya. 
 
Vista la RESOLUCIÓ SLT/1/2021, de 4 de gener, per la qual es prorroguen i es modifiquen 
les mesures en matèria de salut pública per a la contenció del brot epidèmic de la pandèmia 
de COVID-19 al territori de Catalunya. 
 
Atès el RD 926/2020, de 25 d’octubre, pel qual es declara l’esta d’alarma per contenir la 
propagació d’infeccions causades per el SARS-CoV-2. 
 
De conformitat amb el que disposa l’apartat 3 de l’article 46 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local (LBRL), que preveu que quan concorrin 
situacions excepcionals de força major, de greu risc col·lectiu, o catàstrofes públiques que 
impedeixin o dificultin de manera desproporcionada el normal funcionament del règim 
presencial de les sessions dels òrgans col·legiats de les Entitats Locals, aquests podran, 
apreciada la concurrència de la situació descrita per l'Alcalde o President o qui vàlidament 
els substitueixi a aquest efecte de la convocatòria d'acord amb la normativa vigent, 
constituir-se, celebrar sessions i adoptar acords a distància per mitjans electrònics i 
telemàtics, sempre que els seus membres participants es trobin en territori espanyol i quedi 
acreditada la seva identitat.  
 
Vistes les condicions tècniques per garantir la presència dels membres durant la sessió i les 
deliberacions i les obligacions de difusió pública de les sessions. 
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 Els assumptes que es deliberaran seran els consignats en el següent  
 
 

ORDRE DEL DIA 
 
 
1 Aprovació, si s'escau, de l’Acta de la sessió ordinària del dia 3 de desembre de 

2020.   
 
 
2     DESPATX  OFICIAL 
 
 

DICTAMENS 
  
    JUNTA DE PORTAVEUS 
3    Aprovar l’expedient de modificació de pressupost de l’exercici 2021 per atendre les 

despeses d’interessos per la indemnització expropiació de la finca del c. Bellavista, 
24 de Corbaire 15 SL. 

 
 
 CIM D’ADMINISTRACIÓ GENERAL I BONA GOVERNANÇA 
 DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 
    
 Servei de Gestió Econòmica 
4 Arrendament del local Camí Ral, 254-266 local núm. 3 per l’ampliació de l’Espai 

Mataró 
 
 
 Servei de Compres i Contractacions 
5 Donar compte del decret 8129/2020 de 4 de desembre, sobre el contracte 

d’emergència pel servei d’acollida de persones sense sostre a l’Espai Gatassa. 
 
 
 
 CIM DE REACTIVACIÓ ECONÒMICA I CREACIÓ D’OCUPACIÓ I 

DESENVOLUPAMENT DEL TERRITORI 
 
 DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ 
 Servei d’Urbanisme i Patrimoni 
 
6 Aprovació definitiva de la relació de bens i drets de l’expropiació d’una superfície de 

zona verda de la finca ctra. de Barcelona, 97, propietat de Tersicia SA. 
 
 
 
 CIM D’INNOVACIÓ SOCIAL I BENESTAR DE LA CIUTADANIA 
    Servei de Benestar Social 
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7 Ratificació del decret d’Alcaldia núm. 7834/2020 de 24 de novembre, d’acceptació 
del donatiu per import de 5.000.-euros efectuat per la Fundació «La Caixa», destinat 
a l’alberg de Can Boet/Gatassa per a persones sense llar durant el període de 
confinament per donar compliment a les mesures sanitàries del COVID-19 

 
 
    IMPULS I CONTROL DEL GOVERN  
 
    PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 
 
8    Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de Junts per Mataró per 

l’adhesió a l’Associació de Municipis per l’energia pública.  
 
9 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de 

Catalunya-MES per ajudar la ciutadania en prevenció psicològica i salut emocional. 
 
  
 PRECS I PREGUNTES 
 
10   Pregunta que presenta el grup municipal de Junts per Mataró en relació al Cafè 

Nou. 
 
11   Pregunta que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía en 

relació amb els més de 1500 serveis desatesos per la policia local durant 2020. 
   
12   Prec que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía en 

relació amb l'Informe de riscos psicosocials sobre la policia local. 
 
13   Pregunta que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía 

amb relació a les excepcions d'entrada al centre de la ciutat fora de les hores 
establertes per a circular. 

 
14   Prec que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

sobre els passos de vianants. 
 
15   Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-

MES davant dels darrers talls en el subministrament elèctric a la ciutat. 
 
16   Prec que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

sobre les extraescolars. 
 
17   Prec que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

sobre l’Ordenança de vehicles de mobilitat personal. 
 
18   Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-

MES sobre joves a les places de Rocafonda. 
 
19   Prec/Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de 

Catalunya-MES sobre els abonaments al Teatre Monumental. 
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20   Pregunta que presenta el grup municipal de Junts per Mataró sobre les superfícies 
de zones verdes a la ciutat de Mataró. 

 

 

 

L’Il.lm. Sr. President obre la sessió i passa a tractar els punts de l’ordre del dia.  

 

 

1 - APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L´ACTA DE LA SESSIÓ 

ORDINÀRIA DEL DIA 3 DE DESEMBRE DE 2020.   

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (27). 

 

 

2 - DESPATX  OFICIAL 

 

 Defunció del exregidor Sr. Pascual Fernandez Pruñanosa. 

El Sr. Alcalde informa de la pèrdua del Sr. Pascual Fernández Pruñanosa, que va 

morir a Mataró el passat 1 de gener del 2021 als 88 anys. Cal recordar que el Sr. 

Fernández havia estat regidor d’aquest Ajuntament entre els anys 1983 i 1991. 

Els que el coneixíeu sabeu que era una persona que cada dia, de bon matí, llegia el 

diari. I és que llegir el diari fomenta l’esperit crític, serveix per informar-se, per fer ús 

de la raó i per abraçar els valors fonamentals que han fet millor la nostra societat. 

En aquests dies de piulades fàcils i de fake news, llegir el diari amb atenció i amb 

profunditat és un exemple necessari. Un exercici que no crec que fos fruit de la 

casualitat, perquè en Pascual va fundar en dues ocasions la secció de cultura a dues 

de les fàbriques on va treballar, tant a Catalunya com a Bèlgica. Fàbriques, cultura, 

treball, sindicats, socialisme... són algunes de les paraules que el van acompanyar al 

llarg de la vida. Una vida compromesa amb els drets i les llibertats i amb la batalla per 

la igualtat. Una constant ja fos com a sindicalista o com a regidor d’aquest 
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Ajuntament. 

De la seva etapa com a regidor, recordo que explicava com refusava els regals 

d’algun veí que li volia agrair alguna de les tasques fetes. Val la pena explicar-ho 

perquè en Pascual era un home íntegre. A la seva honestedat cal sumar-hi la seva 

amabilitat, tot i que sabia enfadar-se quan tocava i, especialment, davant les 

injustícies, i un somriure sincer, per arrodonir la descripció d’una molt bona persona. 

La seva vida ha estat i és un exemple de compromís social i de lluita, que ens marca 

el camí i ens imposa de bon grat deures i responsabilitat per continuar amb la batalla 

per la igualtat.  

Gràcies, Pascual. Allà on siguis, una forta abraçada a tu i a tota la teva família.  

 

 

DICTAMENS 

 

 JUNTA DE PORTAVEUS   

 

3  -  APROVAR L’EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST 

DE L’EXERCICI 2021 PER ATENDRE LES DESPESES 

D’INTERESSOS PER LA INDEMNITZACIÓ EXPROPIACIÓ DE LA 

FINCA DEL C. BELLAVISTA, 24 DE CORBAIRE 15 SL. 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, presenta la proposta següent: 

 

Relació de fets: 
 

 El Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, Sala Contenciosa Administrativa, Secció 
Segona, el 10 de novembre de 2020, en recurs ordinari núm. 111/2017, interposat per 
l’Ajuntament i Corbaire 15, SL, per la qual confirma la determinació del preu just del Jurat 
d’Expropiació de Catalunya, de la finca de la Rda. Bellavista, 24, per import de 
1.285.476,21 €, i l’anul·la sols amb allò referit a la superfície que ha de ser de 42.952,98 
€. L’Ajuntament hauria de fer front al pagament de la quantitat condemnada i dels 
interessos abans del 09/02/2021. 
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 Consta a l’expedient informe econòmic d’Intervenció, de data 29 de desembre de 2020, 
amb el càlcul dels interessos generats per la indemnització del preu just i que 
ascendeixen a 489.018,04. 

 A data 1 de gener de 2021, el pressupost de l’exercici 2020 quedarà prorrogat fins que el 
pressupost de l’exercici 2021 no s’aprovi definitivament. El pressupost prorrogat no 
contempla cap partida pressupostària per aquesta despesa. 

 Aquesta proposta de modificació del pressupost 2021 consisteix en habilitar el crèdit 
necessari per atendre les despeses dels interessos legals de la indemnització d’import 
489.018,04, finançades amb la reducció de la partida prevista en concepte de Fons de 
Contingència. Es deixa per un proper expedient la modificació del pressupost per 
adequar el capítol 6 de despeses amb l’import de l’expropiació.  

 Consta a l’expedient informe de conformitat de l’Interventor. 

 
Fonaments de dret 
 
1. Article 177 del RDL 2/2004, de 5 de març. 

2. Articles 34 a 38 i 49 a 50 del RD 500/1990 

3. Article 8è, 13è i 17è. de les Bases d’execució del pressupost municipal. 

4. Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 

5. RDL 781/86, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de les disposicions legals 
vigents en matèria de règim local. 

6. Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de Patrimoni dels ens 
locals de Catalunya. 

7. DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya. 

8. La Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat 
Financera. 

9. Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera 
dels ens locals. 

10. Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera 
dels ens locals. 

 
En virtut de tot això,  
 
PROPOSO: 
 
PRIMER. Restituir a crèdit disponible l’import de 489.018,04€ consignats a la partida 
300000/929110/50000 – Fons de contingència, projecte 9291113001. 
 
SEGON. Aprovar la modificació de crèdit del pressupost de l’exercici 2021, consistent en 
crèdit extraordinari per 489.018,04€, finançat amb baixa per anul·lació del concepte Fons de 
contingència, segons el següent detall: 
 

 Crèdit extraordinari 
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310200/011110/31005 Interessos Legals Jutjat Contenciós Administratiu 489.018,04€ 

Projecte: 0111105001 

 Baixa per anul·lació: 

300000/929110/50000 Fons de Contingència     489.018,04€ 

Projecte: 9291113001 

 

TERCER.- Exposar al públic aquest expedient, mitjançant la publicació d’un anunci en el 
B.O.P., d’acord amb els què estableix el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. Si no es presenten al·legacions durant el 
termini de 15 dies hàbils d’exposició pública, la modificació pressupostària esdevindrà 
definitiva. 
 
 
 
 
La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, anuncia 

l’abstenció del seu grup en aquest punt.  

Obviamente no podemos votar en contra de la ejecución de una sentencia del TSJ, pero, por 

otro lado, esto es una modificación del presupuesto del año 2020. Estamos en enero y 

estamos aprobando una modificación del presupuesto del año pasado. Creemos que el 

presupuesto debería de haber estado ya a fecha 1 de enero de 2021, y esta partida podría 

estar en el mismo, pero a estas alturas todavía no tenemos ni la aprobación inicial del 

presupuesto, como ya pasó el año pasado. 

La pandemia de covid-19 no lo puede tapar todo. Es cierto que Mataró es una ciudad 

grande, pero vemos que ciudades como Barcelona o Madrid ya aprobaron definitivamente el 

presupuesto el 23 de diciembre, y otras ciudades también más grandes que Mataró, como 

Hospitalet, Sabadell o Terrassa, aprobaron al menos el presupuesto inicial entre noviembre y 

diciembre.  

Por ello, nosotros no vamos a votar a favor de este punto y nos vamos a abstener. Creemos 

que el presupuesto tendría que estar, como marca la ley, a día 1 de enero, y no estar ahora 

en enero modificando el presupuesto del año pasado. 

 

 

 

El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, felicita l’any a 

tots els ciutadans i envia una abraçada a tots els que han patit o estan patint les 

conseqüències d’aquesta malaltia que encara ens afecta tant. 
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En segon lloc, vull tenir un record per als presos polítics, en què aquests dies s’haurà de 

discutir sobre el tercer grau que Presons ha demanat. I un record també per als exiliats, que 

ara estan defensant un suplicatori de la judicatura espanyola al Parlament Europeu, i també 

per a la resta de represaliats, als quals desitjo la ràpida llibertat, si és possible, a través d’una 

amnistia, com s’ha demanat des del Parlament de Catalunya.  

Pel que fa al punt que ens ocupa, ens hi abstindrem. Té raó la portaveus de Ciutadans amb 

el que deia. De fet, nosaltres cada exercici diem el mateix: s’haurien de discutir conjuntament 

les ordenances i el pressupost, perquè si no ens passa això, és a dir, discutim una part quan 

encara no tenim gaire informació sobre a què es destinaran els diners. 

D’altra banda, al març de l’any passat, es va destinar una gran part del pressupost dedicat a 

imprevistos a imprevistos de veritat, com van ser les conseqüències i els desperfectes del 

temporal Glòria.  

En la nostra opinió, els interessos corresponents a una operació de compra d’una finca, que 

està prevista i al jutjat des de l’any 2015-2016, no són cap imprevist i haurien d’haver estat 

dotats d’una altra manera i no a través del fons de contingències. Aquesta operació, doncs, 

no hauria de tenir la categoria d’imprevist.  

 

 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, expressa que tant de bo totes les administracions públiques poguessin tenir els 

pressupostos cada any abans del 31 de desembre. 

Ja hem dit moltes vegades que la informació que les administracions necessitem per fer els 

pressupostos pràcticament ni la tenim encara ni l’hem tinguda les darreres setmanes, per la 

qual cosa estem fent un exercici de previsió més arriscat del normal, perquè, fins fa dos dies, 

no hem sabut quina serà la PIE per al 2021, com tampoc sabem com queden alguns Fons 

Covid, com el del transport públic, i, per tant, hem hagut de fer una previsió de més de 4 

milions d’euros per al Mataró Bus, ja que no sabem si tindrem o no aquesta subvenció. És a 

dir, ha estat molt més difícil que en altres anys. 

D’altra banda, aprofitant que parlem de la conseqüència d’una sentència, arran de tota 

l’activitat dels anys 90, que va generar, entre d’altres, per infinitat d’actuacions urbanístiques 

que es van fer, multitud de contenciosos i litigis, no hi ha un any que no tinguem sentències 

que mica en mica van regularitzant la situació. Aquesta operació ens permetrà regular tota la 
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zona del Sorrall, que és un sector important de desenvolupament urbà i econòmic per a la 

ciutat.  

 

 

 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 15,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (13) i 

corresponent als membres del grup municipal de En Comú 

Podem Mataró (2).  

Vots en contra: Cap  

Abstencions: 12, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES (8), 

corresponent als membres del grup municipal de Junts per 

Mataró (2) i corresponent als membres del grup municipal de 

Ciutadans (2).    

 

 

 

CIM D’ADMINISTRACIÓ GENERAL I BONA GOVERNANÇA  

DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 

Servei de Gestio Econòmica 
 

 

4   -  ARRENDAMENT DEL LOCAL CAMÍ RAL, 254-266 LOCAL NÚM. 

3 PER L’AMPLIACIÓ DE L’ESPAI MATARÓ 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, presenta la proposta següent: 

 

Atès que l’Ajuntament de Mataró ha desenvolupat un treball d’anàlisi intern per redefinir els 
espais de relació amb la ciutadania. En aquest procés participatiu ha generat un nou model 
d’atenció ciutadana orientat cap a la creació d’un nou model de relació amb la ciutadania, 
enfocat a la creació d’espais de col·laboració i d’atenció integral que emmarqui els projectes 
adreçats al desenvolupament del sistema d’atenció integral. 
 
Atès que aquest nou model, anomenat Espai Mataró, és un nou espai de relació que trenca 
amb el sistema actual d’atenció ciutadana i es vol ubicar en l’espai que l’Ajuntament de 
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Mataró disposa a la plaça de la Muralla (superfície 1.000 m2). El nou espai Mataró és un 
projecte fonamentat sobre un model innovador de relació amb la ciutadania, motiu pel qual 
és difícil equiparar el seu programa d’usos amb el de qualsevol altra tipologia d’equipament 
públic. 
 
Atès que per tal de portar a terme, en un espai físic aquest model innovador de relació amb 
la ciutadania, es considera necessari disposar, a més del local principal de la plaça de la 
Muralla, d’un espai complementari i de suport, on s’hi emplaçaria: 
 

- Oficina per la transició energètica de Mataró 

- un espai complementari per portar a terme campanyes específiques d’assistència a la 

ciutadania 

- un espai de Suport per dinàmiques de l’àmbit del laboratori d’innovació i creativitat 

- un espai de Suport per l’àmbit de dinamització per a actes i activitats periòdiques 

Vist que segons informe emès obrant a les actuacions es proposa com a local idoni per 
ubicar aquest espai complementari, el local situat al camí ral, 254-266, local núm. 3 de 
Mataró, donat que està connectat amb el local principal i facilitaria la circulació d’usuaris. 
 
Atès que la Fundació Unió de Cooperadors és la propietària del local esmentat i que, havent 
formulat proposta a aquesta per al seu arrendament, ha manifestat el seu acord en els 
termes continguts en la minuta de contracte d’arrendament immoble per a ús diferent al 
d’habitatge, la qual s’annexa (Document 1) a la present proposta. Com a pactes a destacar: 
l’establiment de la renda en 410€ (sense IVA), per un període de 10 anys, prorrogables 10 
anys més, amb data d’efectes 1 de gener de 2021, amb carència des de la finalització de les 
obres de condicionament i, com a màxim, 6 mesos des de la data d’efectes abans dita.  
 
Vist l’informe tècnic de valoració del preu de renda pactat i l’informe jurídic, obrants i en sentit 
favorable.  
 
D’acord amb el disposat a la Ley 33/2003, del Patrimonio de las Administraciones Públicas  i 
amb el disposat a la Ley 9/2017, de 8 de novembre, de Contratos del Sector Público, així 
com l’establert a la Ley 29/1994, de 24 de noviembre, de Arrendamientos Urbanos i la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú. 
 
Per tot l’anterior, al Ple municipal, si s’escau,  PROPOSO: 
 
PRIMER.-  Concertar amb la Fundació Unió de Cooperadors de Mataró, amb NIF G-

6392070, contracte d’arrendament d’immoble per a ús diferent al d’habitatge, 
situat al camí ral, 254-266, local núm. 3 de Mataró, amb data 1 de gener de 
2021, per un termini de deu anys i una renda mensual de 410,00 euros 
mensuals, IVA no inclòs. 

 
SEGON.-  Aprovar la minuta de contracte d’arrendament d’immoble per a ús diferent al 

d’habitatge annexa a la present (com a Document 1). 
 
TERCER.-  Declarar que els efectes d’aquest contracte arrendament, si s’escau, es 

retrotrauen al dia 1 de gener de 2021. 
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QUART.- Autoritzar i disposar la despesa corresponent a aquest arrendament amb 
càrrec a la partida núm. 310802 925140 20200 Arrendament local Espai 
Mataró-ampliació, del pressupost municipal, d’acord amb el document 
comptable ADFUT núm. 12020000123996 per import de 56.555,40 euros, per 
la previsió dels següents exercicis : 

 
Exercici 2021 : 2.976,60€ (Renda calculada a partir del mes de juliol – desembre 2021, 

 d’acord amb la carència) 
Exercici 2022 :   5.953,20€ 
Exercici 2023 :   5.953,20€ 
Exercici 2024 :   5.953,20€ 
Exercici 2025 :   5.953,20€ 
Exercici 2026 :   5.953,20€ 
Exercici 2027 :   5.953,20€ 
Exercici 2028 :   5.953,20€ 
Exercici 2029 :   5.953,20€ 
Exercici 2030 :   5.953,20€ 

 

 
CINQUÈ.-  Declarar que aquesta contractació queda sotmesa a la condició suspensiva 

d’existència de crèdit adequat i suficient a la partida indicada dels 
pressupostos municipals que s’aprovin per als exercicis del 2021 al 2030 per 
atendre les obligacions econòmiques que se’n deriven. 

 
SISÈ.-  Facultar indistintament a l’Il·lm. Senyor Alcalde de l’Ajuntament de Mataró i al 

regidor delegat Regidor Delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat i per a 
què, qualsevol d’ells a títol individual, formalitzi els documents públics i/o 
privats que siguin necessaris per al perfeccionament d’aquest acord. 

 
SETÈ.- Notificar aquest acord a la Fundació Unió de Cooperadors de Mataró. 
 
 

 
 
 
 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, lamenta 

que des d’ERC continuïn fent servir els plens com si fos la ràdio per enviar salutacions als 

seus companys acusats amb sentència ferma per malversació de fons públics i sedició, i a 

aquells que han fugit a Brussel·les de vacances i a menjar marisc. És un mal costum que 

hauria d’acabar. 

En relación con el alquiler de este equipamiento, que además no es del Ayuntamiento, 

desde nuestro grupo creemos que hay muchísimos equipamientos en la ciudad vacíos o que 

no se están utilizando o que se infrautilizan, lo que hace que cada vez que hay un nuevo 

equipamiento se tenga que mantener tanto el edificio por fuera y por dentro, utilizar personal 

para abrir y cerrar o para limpiar, pagar suministros, etc. Me cuesta entender que en todos 
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los equipamientos que tiene el Ayuntamiento por toda la ciudad, el consistorio tenga que 

pagar un extra a un externo para el alquiler de un local.  

Creemos que hay muchos equipamientos de propiedad, que están cerrados o que no se 

usan, como para que ahora tengamos que alquilar. Por eso vamos a votar en contra.  

 

 

 

El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, respon a la Sra. 

Sancho que qui està de vacances menjant marisc és el rei emèrit Joan Carles, i si la Sra. 

Sancho el vol saludar que ho faci. Nosaltres, mentre hi hagi presos polítics, seguirem 

denunciant la seva situació en aquest ple i a tot arreu. 

Respecte al tema que ens ocupa, nosaltres hi votarem a favor. 

Només volia fer un prec al regidor Gomar: atès que serà l’Oficina de Transició Energètica 

l’equipament més important que anirà en aquests 120 m2 que es lloguen a la Unió de 

Cooperadors, volia demanar-li que, si en alguna propera comissió informativa, ens podria 

explicar en general com quedaran les funcions i atribucions de les persones que hi haurà en 

aquesta oficina, i també el paper futur de la Casa Capell, etc., en relació amb tots els temes 

de sostenibilitat a la ciutat de Mataró. 

 

 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, recorda que l’Espai Mataró serà una oportunitat per dignificar i optimitzar els baixos 

de l’Ajuntament, que tenen una tradició d’obertura a la ciutadania que, de vegades, és difícil 

de compaginar amb l’atenció ciutadana i les tramitacions. Ho hem vist amb Les Santes, amb 

el Pessebre, etc.  

A més, cal recordar que l’Ajuntament és membre de la Fundació Unió de Cooperadors. 

D’altra banda, a Mataró tenim una manca d’un únic edifici d’oficines municipals principal, 

cosa que cal estudiar per mirar de racionalitzar. 
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VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (13),  

corresponent als membres del grup municipal de En Comú 

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal 

d’ERC-MES (8), corresponent als membres del grup municipal de 

Junts per Mataró (2).   

Vots en contra: 2,  corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans     

Abstencions: Cap  

 
 
 
 

 
Servei de Compres i Contractacions 

 

5  - DONAR COMPTE DEL DECRET 8129/2020 DE 4 DE 

DESEMBRE, SOBRE EL CONTRACTE D’EMERGÈNCIA PEL SERVEI 

D’ACOLLIDA DE PERSONES SENSE SOSTRE A L’ESPAI GATASSA. 

 
 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 

 
Relació de fets 

 
1. Per decret d’alcaldia 8129/2020, de 4 de desembre, es va signar el Contracte 
d’emergència pel servei d’acollida de persones sense sostre a l’Espai Gatassa. 

 
2. El resolc cinquè de l’esmentat decret estableix que cal donar compte  d’aquesta resolució 
al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió plenària que es celebri. 

 
Per la qual cosa, qui subscriu, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat, en 
virtut de les facultats que li han estat conferides, PROPOSA al Ple municipal donar compte 
del següent acord: 
 

 
“Relació de fets 
 
1. Mitjançant el Reial Decret 926/2020, de 25 d’octubre s’ha declarat l’estat d’alarma per 
contenir la propagació d’infeccions causades pel SARS-COV-2. 
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2. El Govern de la Generalitat de Catalunya ha dictat la Resolució SLT/2620/2020, de 25 
d’octubre, per la qual s’adopten mesures de salut pública, de restricció de la mobilitat 
nocturna, per la contenció del brot epidèmic de la pandèmia de COVID-19 al territori de 
Catalunya. 

3. La Cap del Servei de Benestar Social, en data 19 de novembre de 2020, emet informe 
raonat motivant està directament vinculada amb els fets justificatius de l’estat d’alarma i que 
el seu objecte és indispensable per a la protecció de l’interès general, per atendre les 
necessitats derivades de la protecció de les persones i altres mesures adoptades pel govern 
de la Generalitat per fer front al COVID-19. 

4. L’objecte del contracte és el servei de gestió de l’espai Gatassa com a centre d’acollida 
per l’allotjament de persones sense sostre, per poder donar resposta a les restriccions de 
mobilitat decretades per frenar la propagació de la COVID-19. 

 
Fonament de dret  
 
L’article 120.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic regula 
les condicions i la tramitació del contracte d’emergència. Aquest article estableix que quan 
l’Administració hagi d’actuar de manera immediata a causa d’esdeveniments catastròfics, de 
situacions que suposin un perill greu o de necessitats que afectin la defensa nacional, cal 
atenir-se al règim excepcional següent:  
 

a) L’òrgan de contractació, sense obligació de tramitar expedient de contractació, pot 
ordenar l’execució del que sigui necessari per posar remei a l’esdeveniment produït o 
satisfer la necessitat sobrevinguda, o contractar lliurement el seu objecte, en tot o en 
part, sense subjectar-se als requisits formals que estableix aquesta Llei, fins i tot el de 
l’existència de crèdit suficient. En cas que no hi hagi crèdit adequat i suficient, una 
vegada adoptat l’acord, s’ha de procedir a la seva dotació de conformitat amb el que 
estableix la Llei general pressupostària. 
 
b) El termini d’inici de l’execució de les prestacions no pot ser superior a un mes, 
comptat des de l’adopció de l’acord que preveu la lletra a). 
 
c) Un cop executades les actuacions objecte d’aquest règim excepcional, s’ha 
d’observar el que disposa aquesta Llei sobre compliment dels contractes, recepció i 
liquidació de la prestació. 

 
Per tot això, i en virtut de les facultats que m’atorga l’article 21.1.m) de la Llei 7/1985, 
reguladora de les Bases del Règim Local,  
 
RESOLC: 
 
PRIMER. Aprovar la tramitació d’emergència per a la contractació d’acord amb l’article 120.1 
de la LCSP pel servei de gestió de l’espai Gatassa com a centre d’acollida per l’allotjament 
de persones sense sostre, per poder donar resposta a les restriccions de mobilitat 
decretades per frenar la propagació de la COVID-19, a favor de l’empresa CRUZ ROJA 
ESPAÑOLA, amb NIF Q2866001G, per import de 131.146,43€, exclòs IVA, segons informe 
tècnic emès i segons fets i fonaments de dret. 

SEGON. L’execució del contracte s’ha d’iniciar abans d’un mes. 
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Un cop realitzades les prestacions es procedirà a la seva comprovació, recepció, liquidació i 
pagament de conformitat amb el que preveu la Llei de Contractes del Sector Públic. 
 
TERCER. Fer les següents retencions de crèdit: 
 

- RC 117986, per import de 50.237,54€, a càrrec de la partida 820202/231410/22799 
- RC_FUT 117288, per import de 80.908,89€, a càrrec de la partida 

820202/231410/22799 
 
QUART. Designar com a responsable del contracte a la senyora Maria Gil Amaya, cap del 
Servei de Benestar Social, que és la persona assignada per executar directament el 
contracte. 
 
CINQUÈ.  Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió 
plenària que es celebri i publicar al perfil del contractant.” 

 
 
 
 
 

El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, demana a la 

regidora de Benestar Social que en una propera comissió informativa pugui explicar com 

s’ha planificat tota l’atenció a persones sense sostre aquests últims dies, amb l’onada de 

fred, i quina comptabilització de nombre de persones hi ha a Mataró en aquesta situació. 

Bàsicament, comentar una mica com està sent aquest operatiu. 

 
 
 
 
 
 
 

CIM DE REACTIVACIÓ ECONÒMICA I CREACIÓ D’OCUPACIÓ I 
DESENVOLUPAMENT DEL TERRITORI 

 
DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ 

Servei d’Urbanisme i Patrimoni 
 

 

6  - APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA RELACIÓ DE BENS I DRETS 

DE L’EXPROPIACIÓ D’UNA SUPERFÍCIE DE ZONA VERDA DE LA 

FINCA CTRA. DE BARCELONA, 97, PROPIETAT DE TERSICIA SA. 
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La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i 

Comerç, presenta la proposta següent: 

 

En decret de 2 de setembre de 2020, l’alcalde va iniciar l’expropiació d’una porció qualificada 
de zona verda de 438 m2, situada al pg. Marina cantonada pg. del Rengle, que forma part de 
la finca de la ctra. de Barcelona, 97, propietat de Tersicia SA (abans Viviendas Jardín SA), la 
declaració d’utilitat pública i necessitat d’ocupació de la qual està implícita en l’aprovació de 
la Modificació puntual del Pla general Lepant–Churruca/El Rengle, aprovada definitivament 
pel conseller de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, el 29 de març de 
2012. 
 
També va aprovar la relació de bens i drets que ha estat exposada al públic pel termini de 20 
dies, mitjançant la publicació al BOPB de 25 de setembre 2020, al diari El Periódico el 16 de 
setembre de 2020, al tauler d’edictes electrònic i a la web municipal. 
 
La societat propietària, Tersicia SA, està declarada en concurs de creditors i han estat 
infructuosos els diversos intents de notificació al domicili social, per la qual cosa ha estat 
notificada mitjançant publicació al BOE de 19 d’octubre de 2020. 
 
La parcel·la I.1 del Projecte de reparcel·lació El Rengle, a la qual pertany la superfície a 
expropiar, té diverses càrregues de nova creació resultants de la reparcel·lació: 
 
1) Una servitud d’ús públic vinculada a l’ús del sòl privat lliure d’ocupació i  extensiva al 

subsòl  per al pas d’instal·lacions i/o xarxes de serveis públics, sobre una porció de 540 
m2 definida per un rectangle de 12 m per 45 m, situada al centre de la parcel·la, i com a 
prolongació del vial de nova creació de l’illa I. 

2) Una servitud d’ús públic vinculada a l’ús del sòl privat lliure d’ocupació i  extensiva al 
subsòl per al pas d’instal·lacions i/o xarxes de serveis públics, sobre una porció de 
460,80 m2 definida per un rectangle aixamfranat de 18 m per 25,6 m, situada al límit sud 
de la parcel·la amb front al Passeig de Marina. 

 
3) El percentatge de 77,486% de la finca està afectat, amb caràcter real, al pagament del 

saldo del compte de liquidació del Projecte de Reparcel·lació que, provisionalment, 
s’estima per aquest percentatge en la quantitat  de 635.012,55 €.  

 
A més consten al Registre de la Propietat altres càrregues que són: 
 
4) El percentatge de 77,486 % gravat amb el saldo del compte liquidació per 221.480 € del 

Pla Parcial Industrial El Rengle Segona Fase, per procedència Tom 3376, foli 81, 
inscripció 1a, de 21.07.2004. 
 

5) Hipoteca al 100% a favor de Sociedad de Gestión de Activos Procedentes de la 
Reestructuración Bancaria SA, amb diverses notes de modificacions, la última de 
27.09.2010. 
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6) Embargament preventiu sobre la totalitat de la finca a favor d’Hisenda Pública per un 
total de 10.800.260,05 €, ordenat per diligència de 09.12.2010 per l’Agència Tributària en 
exp. 46102334881q. 

 
PUMSA i Industrias de Hijos de Antonio Fàbregas, SA, són els propietaris majoritaris de la 
UAd-83 Lepant–Churruca/El Rengle, que tenen assumit els cost de l’expropiació i de la 
urbanització, per conveni signat el 3 de desembre de 2010, repartit proporcionalment en 
funció de la seva aportació fins el límit del 4% de l’aprofitament de l’àmbit per part de 
Industrias de Hijos de Antonio Fàbregas, SA, en aquest cas l‘escreix serà assumit per 
PUMSA. 
 
Per això també han estat notificades individualment com persones interessades: 
Bosch&Tormo Abogados com administració concursal de Tersicia SA; la Sociedad de 
Gestión de Activos procedentes de la Reestructuración Bancaria (SAREB); Hisenda Pública; 
PUMSA i Industrias de Hijos de Antonio Fàbregas, SA. 
 
En tràmit d’exposició pública no s’ha presentat cap al·legació. 
 
En relació a les càrregues i servituds de la finca matriu: 
 
1) La servitud d’ús públic del centre de la parcel·la, no afecta a la superfície a expropiar. 

 
2) La servitud d’ús públic del sud de la parcel·la i la servitud de protecció maritimoterrestre 

de 100 m afecta a la superfície a expropiar, però són compatible amb els destí de zona 
verda pública. 

 
3) L’afecció al pagament del compte liquidació és traslladable a la finca matriu que resta 

desprès de la segregació, no obstant això PUMSA, com administració actuant, ha 
certificat que consten pagades la totalitat de les despeses d’urbanització, que han estat 
de 635.01,55 € en relació al Projecte de Reparcel·lació del PMU i de 612.227,13 € en 
relació al PR del Pla parcial. 

 
4) Els drets d’hipoteca i l’embargament preventiu són càrregues que es converteixen en 

drets sobre l’apreuament d’acord amb l’article 8 del Reglament d’Expropiació Forçosa. 
 
Un cop finalitzada la fase de declaració d’utilitat publica o interès social i d’aprovació 
definitiva dels bens i drets a expropiar, s’inicia la fase de determinació del preu just en la 
forma prevista als articles 25 a 31 de la Llei d’Expropiació Forçosa. 
 
Vist l’informe jurídic; els articles 34.8, 109.1, 110.1.b) i 112 del Decret Legislatiu 1/2010, pel 
qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme; l’article 212 del Decret 305/2006, pel qual 
s'aprova el Reglament de la Llei d'urbanisme; els articles 3 a 9, 25 a 31, i 85 de la Llei 
d’Expropiació forçosa; els articles 3 a 9 del Reglament d’Expropiació forçosa; els article 23 a 
26 de la Llei de Costes, i l’article 83.2 de la Llei 39/2015 del procediment administratiu comú 
de les administracions públiques, proposo al Ple de l’Ajuntament, si s’escau, l’adopció dels 
següents ACORDS 
 
Primer.- Aprovar definitivament la relació de bens i drets objecte d’expropiació, d’una 
superfície afectada de zona verda, amb les dades següent: 
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- Finca: ctra. de Barcelona, 97 
- Propietat: Tersicia SA (abans Viviendas Jardín, SA) 
- Superfície a expropiar: 438 m2  sense edificar d’una major finca 
- Delimitació: al sud amb pg. Marina, al nord amb finca matriu, a l’est amb zona verda i 

a l’oest amb pg. del Rengle 
- Finca cadastral: 2573005DF5927S0001HE 
- Dades registrals: inscrita al Registre de la Propietat de Mataró núm. 3, finca 8677, 

IDUFIR 08095000377810 (Tom 3376, llibre 152 de Mataró, foli 82). 
- Servituds: afectada per la protecció 100 m de la zona maritimoterrestre i servitud d’ús 

públic vinculada a l’ús del sòl privat lliure d’ocupació i  extensiva al subsòl per al pas 
d’instal·lacions i/o xarxes de serveis públics. 

- Hipoteca: 100% a favor de Sociedad de Gestión de Activos de la Reestructuración 
Bancaria, SA  (SAREB). 

- Embargament preventiu: a favor d’Hisenda Pública, diligència de 09.12.2010 exp. 
46102334881q de l’Agència Tributària. 
 

Segon.- Reiterar que l’acord de necessitat d’ocupació està inclòs en l’aprovació definitiva de 
la Modificació puntual del Pla general Lepant–Churruca/El Rengle, per resolució del conseller 
de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, el 29 de març de 2012. 

 
Tercer.- Publicar-ho al Butlletí Oficial de la Província, en un dels diaris de mes divulgació a 
Catalunya i al tauler d’anuncis de la web municipal. 

 
Quart.- Requerir a Tersicia SA, com a propietària, i a Bosch&Tormo Abogados com 
administració concursal, perquè en el termini de 20 dies, presentin full d’apreuament motivat 
de la superfície expropiada, i assabentar-los que es pot convenir de mutu acord amb la qual 
cosa es donaria per conclòs la determinació del preu just. 
 
Cinquè.- Notificar-ho a les persones interessades, titulars de bens, drets i servituds de la 
finca afectada, i propietaris majoritaris de la UAd-83 Lepant–Churruca/El Rengle a càrrec 
dels quals va l’expropiació i urbanització de la superfície expropiada, als efectes escaients. 
 

 

 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (13),  

corresponent als membres del grup municipal de En Comú 

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal 

d’ERC-MES (8), corresponent als membres del grup municipal de 

Junts per Mataró (2).   

Vots en contra: Cap  

Abstencions: 2,  corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans     
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CIM D’INNOVACIÓ SOCIAL I BENESTAR DE LA CIUTADANIA 
 

Servei de Benestar Social 
 

7  - RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA NÚM. 7834/2020 DE 24 

DE NOVEMBRE, D’ACCEPTACIÓ DEL DONATIU PER IMPORT DE 

5.000.-EUROS EFECTUAT PER LA FUNDACIÓ «LA CAIXA», 

DESTINAT A L’ALBERG DE CAN BOET/GATASSA PER A PERSONES 

SENSE LLAR DURANT EL PERÍODE DE CONFINAMENT PER DONAR 

COMPLIMENT A LES MESURES SANITÀRIES DEL COVID-19 

 

La senyora Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social i Promoció de la Salut, 

presenta la proposta següent 

 

Per decret d’Alcaldia número 7834/2020, de data 24 de novembre l’Alcalde de l’Ajuntament 
de Mataró ha resolt acceptar la donació de 5.000,00 euros efectuada per la Fundació 
bancària “La Caixa”, destinada a l’alberg de Can Boet per a persones sense llar durant el 
període de confinament per donar compliment a les mesures sanitàries del COVID-19. 
 
El mateix decret disposa que ha de ser ratificat pel Ple Municipal, que és l’òrgan a qui 
correspon efectuar aquesta acceptació, segons indica l’article 31 del decret 336/1988, de 
17 d’octubre, pel qual s’aprova el reglament del patrimoni dels ens locals. 
 
En conseqüència, la sotasignada proposa al Ple Municipal l’adopció del següent acord: 
 
Primer.- Ratificar el decret número 7834/2020, de data 24 de novembre, que estableix el 
següent: 
  
“ Relació de fets 
 
La Fundació bancària “La Caixa” comunica en data 23/11/2020 l’atorgament d’un donatiu a 
favor de l’Ajuntament de Mataró per l’import de 5.000’00.-EUR. amb destinació a l’alberg 
Boet per al desenvolupament del dispositiu d’alberg de Can Boet/Gatassa per a persones 
sense llar amb motiu del confinament decretat per les mesures sanitàries del COVID-19. 
 
Vist l’informe de la Cap del Servei de Benestar Social de 24/11/2020. 
 
Atès el disposat als arts. 531-7 a 531-22, ambdós inclosos, de la llei 5/2006, de 10 de 
maig, per la que s’aprova el llibre cinquè del Codi Civil de Catalunya, en els que es regulen 
les donacions. 
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Atès que per indicació de la fundació cal procedir a l’acceptació de l’import donat de forma 
imminent. 
 
Fonaments de dret  
 
Atès l’art. 31 del decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el reglament del 
patrimoni dels ens locals.  
 
En ús de les facultats que m'atorga la Llei 7/1985 de 2 d'abril, reguladora de les Bases de 
Règim Local i el decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la 
Llei municipal i de règim local de Catalunya, RESOLC:  
 
Primer.- L'acceptació de la donació d’import de 5.000.-EUR. efectuats per la Fundació 
bancària “La Caixa”, amb la condició de que siguin destinats a l’alberg de Can 
Boet/Gatassa per a persones sense llar durant el període de confinament per donar 
compliment a les mesures sanitàries del COVID-19. 
 
Segon.- : Ratificar el contingut del present acord pel Ple Municipal. 
 
Tercer.- Agrair la liberalitat de la Fundació Bancària “La Caixa” vers l’Ajuntament de 
Mataró. 
 
Quart.-   Notificar aquesta resolució a la Fundació Bancària “La Caixa” “.  

 
 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (27). 

 
 
 
 

IMPULS I CONTROL DEL GOVERN 
 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 
 

8  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DE JUNTS PER MATARÓ PER L’ADHESIÓ A 

L’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER L’ENERGIA PÚBLICA.  

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró,  presenta 

la proposta de resolució següent 
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La crisi climàtica i els compromisos de reducció de les emissions de gasos amb efecte 
hivernacle exigeixen passos decidits en favor de la transició energètica. Aquest concepte no 
només significa un canvi de fonts d’energia fòssil i contaminants per altres de renovables i 
ecològiques sinó tot un model de gestió nou, lluny de l’oligopoli actual, insostenible pels seus 
costos insostenibles en termes econòmics, socials, ambientals i per a la salut de les 
persones. 
 
El sistema elèctric de Catalunya es troba en una situació molt desfavorable, amb un gran 
predomini del consum de combustibles fòssils i una enorme dependència de les centrals 
nuclears. El compromís de l'Estat amb la UE és arribar al 42% d'aportació de les energies 
renovables al sistema elèctric, partint d'una contribució actual del 18%. Però si ens fixem 
només amb Catalunya, partim de més avall, i només tenim una contribució del 8% de 
generació d'energia elèctrica renovable. 
 
L'energia, com els serveis d’aigua o les comunicacions, és un dret fonamental i les 
administracions públiques n'han de ser garants. Regular la iniciativa privada, sovint 
privatitzada, s’ha demostrat insuficient per preservar l’interès públic. En contraposició la 
transició energètica ens ha de portar a un model que garanteixi el dret social a l’accés a 
l’energia, a democratitzar-ne la gestió, a la producció d’energies renovables autòctones, 
distribuïdes i properes als punts de consum, a superar l’energia nuclear i els combustibles 
fòssils, a la transformació dels nostres edificis i formes de consum, a la modernització de les 
xarxes de distribució, i a desenvolupar eines tecnològiques per gestionar-les de manera més 
efectiva. 
 
La finalitat de l’associació de Municipis i Entitats per l'Energia Pública (AMEP) és difondre i 
promoure la titularitat, la propietat i la gestió públiques de les xarxes de distribució d’energia 
elèctrica, així com donar suport als municipis que vulguin encaminar-se cap aquesta fita, i 
desenvolupar accions per impulsar una transició a un model energètic just, democràtic i 
sostenible i per fer realitat aquests objectius durà a terme les següents accions: 
 
a) Creació d’una línia comunicativa pròpia. 
b) Organització de jornades, seminaris i cursos. 
c) Creació d’un marc de treball, coordinació, col·laboració i debat entre municipis. 
d) Recolzar i participar en iniciatives dels municipis per difondre i promoure la titularitat, la 
propietat i la gestió públiques de les xarxes de distribució d’energia elèctrica. 
e) Impuls d’iniciatives de debat tècnic, investigació i recerca sobre les finalitats de 
l’associació. 
f) Col·laboració i participació en xarxes nacionals, estatals i internacionals. 
g) Incidir en les polítiques públiques relatives a l’energia. 
h) Creació d’un centre de recursos o base documental d’experiències, iniciatives o estudis. 
i) Realitzar serveis d’assessorament tècnic i assistència jurídica i administrativa als municipis 
per assolir la titularitat, la propietat i la gestió públiques de les xarxes de distribució d’energia 
elèctrica. 
j) Sol·licitar ajuts i subvencions en nom propi o dels municipis associats, o altres formes de 
col·laboració, per finançar les activitats de l’associació i dels municipis per l’assoliment de les 
finalitats esmentades. 
 

Per totes això, el GM de Junts per Mataró, proposem: 
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Primer. INSTAR a l’Ajuntament de Mataró a adherir-se a l’Associació de Municipis i Entitats 
per l’Energia Pública, amb la prèvia tramitació del procediment legalment previst. 
 
Segon. NOTIFICAR l’adopció del present acord a la Generalitat de Catalunya, a la Diputació 
de Barcelona, al Consell Comarcal del Maresme, a la Xarxa per la Sobirania Energètica i a 
l'Associació de Municipis i Entitats per l'energia pública. " 
 

 

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, manifesta 

el seu acord total amb el foment de les energies renovables i de l’economia circular.  

No obstante, no entendemos bien la propuesta de resolución cuando habla de la 

democratización. No sabemos si es exactamente una “nacionalización” de la distribución de 

la energía o, si por otro lado, y en cuyo caso estaríamos de acuerdo, se trata de eliminar 

barreras de entrada, establecer mecanismos para que haya competencia, la autoproducción 

de energía… Nosotros, en este sentido sí que apoyaríamos la propuesta, pero lo que no 

aceptaríamos es pasar del oligopolio actual a un monopolio.  

Por otro lado, respecto a la municipalización, no nos han concretado a qué se refieren. 

¿Cada municipio va a tener uno? ¿Vamos a estar montando empresas en cada localidad? 

Desde nuestro partido no estamos en contra de la municipalización a priori, pero tampoco 

nos han presentado ningún presupuesto que justifique la municipalización frente a la actual 

gestión. No sabemos en qué vamos a ahorrar, si va a ser mejor, en qué va a subir… Nos 

piden que nos adhiramos a una asociación, pero sin saber si presentarnos es algo bueno o 

malo para la ciudad. Presenten estudios que avalen su propuesta y luego lo decidiremos.  

Nosotros nos vamos a abstener. 

 

 

 

El senyor Joaquim Camprubí Cabané, regidor del grup municipal d’ERC-MES, respon a la 

Sra. Sancho que, si està tan a favor d’aquest tipus de mesures, estaria bé que en presentés 

alguna en alguna ocasió. 

Respecte a la proposta, el nostre vot serà favorable. De fet, com explica el Sr. Canela, 

aquesta associació treballa perquè els municipis tinguin la propietat i gestió de les xarxes de 

distribució d’energia elèctrica renovable. 
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Ja es va aprovar en un ple de la legislatura passada que l’Ajuntament treballaria per crear 

una companyia de distribució d’energia elèctrica, malgrat que no s’ha fet cap gestió al 

respecte. Nosaltres pensem que sí que s’hauria de treballar. 

D’altra banda, al ple ordinari del 3 de desembre, vam presentar una proposta en la qual 

instàvem al Govern a utilitzar la Companyia d’Aigües de Mataró com un instrument per 

assolir aquests objectius. Va ser un prec que vam fer, però que no es va acceptar. 

També en el mateix ple vam formular una pregunta addicional respecte a la qual el regidor 

Gomar va manifestar-se a favor. Es tractava precisament que l’Ajuntament de Mataró 

s’adherís a aquesta xarxa municipal. 

Aleshores, ens sorprèn que Junts per Catalunya presenti aquesta proposta, quan el Sr. 

Gomar ja s’hi va manifestar obertament a favor. De fet, l’Ajuntament de Mataró ja figura en 

el llistat de municipis que han de confirmar la seva adhesió properament, i fins i tot hi ha una 

valoració econòmica de 3.800 € corresponent a la seva participació. 

És per això que ens sembla una proposta una mica oportunista, perquè ja sabem que serà 

aprovada. De fet, d’aquesta associació en formen part municipis molt importants, com ara 

Barcelona, Terrassa, Girona, Lleida, etc.  

L’important d’aquesta proposta no és tant formar part de l’associació com a tal, sinó la feina 

que representa assolir els objectius pels quals ha estat creada. El que nosaltres demanem, 

doncs, és que, a banda d’aprovar la proposta que es presenta i altres en aquesta línia, 

realment treballem per aconseguir els objectius. 

D’altra banda, si la proposta surt aprovada, aquesta associació ens pot servir com a 

inspiració i com a guia per treballar en aquest sentit. 

Ho comentava també el Sr. Canela, això de trencar els oligopolis. Hem vist pujades de la 

llum exagerades i, si aconseguíssim tenir més competència en el mercat elèctric també des 

del sector públic, probablement no ens veuríem sotmesos a aquestes situacions.  

 

 

 

El senyor Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i 

Transició Ecològica i Cultura, comença la seva intervenció referint-se a la mort del Sr. 

Pascual Fernàndez, a qui qualifica de company, regidor, militant, activista i ciutadà estimat, 

a la família del qual envia una abraçada.  

Respondre a aquesta proposta de resolució avui no és del tot senzill. 
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En primer lloc, nosaltres tenim pendent, i agendada a més a més, una reunió amb els 

responsables d’aquesta nova associació que s’està creant. És evident que, abans de 

posicionar-nos-hi i d’explicar-ho a la resta de grups, és important que coneguem no tant els 

objectius escrits d’aquesta entitat (que ja hem pogut llegir), sinó que de cara a cara amb els 

impulsors puguem parlar de quines són les propostes que ells veuen que damunt la taula 

podem anar treballant en els propers anys i, sobretot, quin és el paper que el nostre 

Ajuntament ha de tenir en aquesta associació. 

Recordem que una de les condicions per formar-hi part és pagar degudament una quota 

anual, que són uns 4.000 €. Si ens hem de gastar diners, cal que sapiguem bé en què els 

invertim. 

Estic d’acord amb els arguments que ha exposat la Sra. Sancho, perquè al capdavall el que 

ella demana és que, primer de tot, ens asseguem a parlar de quins són els objectius a 

assolir i cap on anem i veure per què és important que Mataró s’hi adhereixi. 

Així doncs, m’agradaria votar favorablement a la proposta, però amb la condició que primer 

escoltem els arguments dels impulsors, en aquest cas, del regidor de Terrassa, que ens ve 

a visitar la setmana vinent. I després donarem compte, o bé en Junta de Portaveus o bé en 

comissió informativa, de quina és la nostra decisió final. 

El que sí que tinc molt clar és que els sistemes energètics i la manera com tenim l’energia 

estan canviant: l’energia solar és una oportunitat, com també ho són els nous sistemes i les 

noves tecnologies actuals, que ens permeten avançar amb les energies que utilitzem. En 

aquest ple, el conjunt de les forces que en formem part hem de trobar els elements d’acord 

per poder-ho impulsar. 

M’alegro, doncs, que el Sr. Canela ens faci aquesta proposta, que el Sr. Camprubí s’hi sumi 

i que la Sra. Sancho no vegi cap inconvenient inicial en què puguem formar part d’aquesta 

associació. 

 

 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, agraeix 

que la proposta tiri endavant. 

En resposta a la Sra. Sancho, crec que tendeix a un error de concepte quan parla del tema 

energètic, perquè, més enllà de la part econòmica que impliqui l’adhesió a l’associació, no 

entén que l’energia en el fons és un dret de tots els ciutadans. 
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Amb la situació que tenim a Mataró, en què molts barris estan patint talls de subministrament 

constants —l’últim dels quals es va produir la nit de Cap d’Any a Rocafonda i El Palau—, és 

important que explorem alternatives. No es tracta d’entrar en un debat ideològic de si 

nacionalitzem o municipalitzem, es tracta de posar sobre la taula les millors solucions perquè 

els drets dels ciutadans quedin coberts. 

D’altra banda, no entenc que el Sr. Camprubí se sorprengui que Junts per Catalunya 

presenti aquesta proposta, perquè al final nosaltres sempre hem defensat que aquests drets 

dels ciutadans tinguin cobertura. El Sr. Gomar ja ha dit que la resposta final està subjecta a 

allò que ens diguin els impulsors de l’associació. Per tant, la nostra proposta no és 

oportunista, perquè encara ens hi hem d’adherir. 

Finalment, quan el Sr. Gomar posa el criteri econòmic sobre la taula, li demano que no pensi 

només en els 4.000 € anuals, sinó en el retorn real que suposarà per a la ciutat el fet de 

formar part d’aquesta associació, més tenint en compte el pressupost que té Mataró. 

Gràcies i espero que l’adhesió sigui una realitat en breu. 

 

 

 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (13),  

corresponent als membres del grup municipal de En Comú 

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal 

d’ERC-MES (8), corresponent als membres del grup municipal de 

Junts per Mataró (2).   

Vots en contra: Cap  

Abstencions: 2,  corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans     

 

 

 

 

9  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES 
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PER AJUDAR LA CIUTADANIA EN PREVENCIÓ PSICOLÒGICA I 

SALUT EMOCIONAL. 

 

El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MES, presenta la 

proposta de resolució amb la incorporació de les esmenes del grup municipal Socialista i del 

grup municipal En Comú Podem Mataró. 

 

 

La Organització Mundial de la Salut (OMS) estima que el 60 % de la població pateix “fatiga 
pandèmica” després d’haver viscut aquests darrers mesos entre incerteses i restriccions. 
 
Efectivament, la situació que estem passant, completament anòmala per a tothom, ha estat 
una font de pensaments i emocions negatives i de stress. 
 
Com fer front a les emocions que sentim en aquests moments i com ajudar a la ciutadania a 
gestionar aquestes emocions que sentim, és també un repte per les administracions i per la 
societat. 
 
El Departament de Salut ha posat en marxa una aplicació   
https://gestioemocional.catsalut.cat/ per fer una avaluació de la salut mental, proporcionar 
eines per gestionar els símptomes de malestar, accedir a recursos professionals de salut 
mental i rebre indicacions i consells sobre què cal fer en cada situació.  
 
Entre moltes altres, entitats i associacions com per exemple la UCF (Unió Consorci 
Formació) o la Societat Espanyola de Psiquiatria (SEP) o el Col·legi de Psicòlegs de 
Catalunya (COPC) han anat posant posat també a disposició de la societat, amb una 
especial atenció a las necessitats de suport emocional del personal sanitari, diferents 
publicacions i recursos a nivell emocional. 
 
Ara, en un moment de nou repunt dels brots i dels contagis de coronavirus a la ciutat, alguns 
ajuntaments que ja havien posat en marxa Plans de Xoc específics per aquesta qüestió, els 
estan reforçant per contribuir a millorar la salut emocional de les persones, intentant mitigar 
l’estress per la por al contagi, a la malaltia pròpia i de familiars, al confinament o l’angoixa 
per les conseqüències econòmiques de la pandèmia.  
 
En el cas de Barcelona, per exemple, s’ha ampliat el Pla de Xoc per la Salut Mental per 
arribar als quatre col·lectius que es considera que tenen més necessitat de suport específic 
(infants i adolescents, persones cuidadores, gent gran i persones amb problemes de salut 
mentalI i s’han potenciat els grups de suport emocional, impulsats pel Pla de Barris, amb 
personal psicològic especialitzat i també els grups d’acompanyament del dol.  S’ha ampliat 
també el servei de suport psicològic Konsulta’m dirigit a joves i adolescents.  
 
A Terrassa, per exemple, s’ha obert a tothom el programa Emocional.reg (inicialment 
dissenyat per ajudar els joves a gestionar les seves emocions). També s’ha anat editant 
cada dia al canal de Youtube municipal una Psicocàpsula , amb múltiples consells per la 
gestió emocional dels sentiments. 

https://gestioemocional.catsalut.cat/
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A Barcelona, el programa Cabàs Emocional, reuneix en un sol web les activitats i recursos 
en línia per a millorar la salut emocional. 
 
En el nostre cas, al web municipal podem trobar a  FemSalutACasa l’apartat de Benestar 
Emocional, on hi ha una nota de recomanacions generals de gestió psicològica, una 
videocàpsula sobre relaxació per la respiració, unes altres videocàpsules amb 4 contes per a 
infants i finalment, per si algú ho requereix, el telèfon del Col.legi Oficial de Psicòlegs de 
Catalunya i enllaços al projecte solidari PsicoXarxa i a l’aplicació GestióEmocional.cat del 
Departament de Salut. 
 
La secció de Salut de l’Ajuntament de Mataró reiniciarà el mes que ve la Taula de Salut 
Mental en la que es treballa amb entitats i institucions amb l’objectiu de potenciar la salut 
mental. 
 
El Programa SI! (de salut integral), compta actualment amb 11 escoles de Mataró adherides. 
Es tracta d’un programa avalat pel Dpt. de Salut,  que engloba des del segon cicle 
d’Educació Infantil fins al final de la Secundària (des dels 3 fins als 16 anys), que treballa la 
Salut Integral i la Salut Emocional (en el cicle infantil) 
 
Benestar social ha estat treballant el benestar emocional fent contenció per mitjà dels 
professionals ( treballadors socials i educadors socials), donant suport permanent a les 
persones i també a les famílies que ho requereixen. Si ha estat necessari se'ls ha ofert 
atenció especifica per part de la psicòloga del servei. També s'ha donat suport psicològic a 
famílies mitjançant el Servei d'Orientació i Assessorament a les Famílies (SOAF), i 
mitjançant els xecs proinfància. 
 
La Fundació Hospital ha atès  a infants i adolescents amb sessions de teràpia psicològica, 
derivats des del servei. 
 
Pel que fa a gent gran s’ha anat trucant des del 16 de març a totes les persones usuàries de 
la xarxa de casals (gairebé 4.000) de forma cíclica, per anar fent seguiment dels efectes de 
la soledat sobrevinguda, i derivant a serveis especialitzats quan s’ha cregut adient (Fundació 
Hospital, BS...). A banda hi ha totes les activitats en format virtual que han tingut molt bona 
rebuda.  
 
En relació als joves des del març s’ha intensificat l’acompanyament individualitzat (presencial 
o virtual), molt centrat també en el suport emocional, i derivant també a serveis especialitzats 
quan ha calgut.  
 
També s’ha reforçat l’atenció psicològica a les persones víctimes de violència de gènere 
donat l’increment de la necessitat d’atenció d’aquests casos arrel del confinament. 

 
Tot i així, pensem que caldria que féssim molts més esforços i que els focalitzéssim en els 
segments de la població més susceptibles de patir els efectes psicològics i emocionals als 
que la pandèmia ens sotmet a tots des de fa mesos. Especialment, infants i adolescents, 
persones cuidadores, gent gran i persones amb problemes de salut mental. 
 
Per aquest motiu, el Grup Municipal d’ERC Moviment d’Esquerres, proposem l’adopció dels 
següents  
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ACORDS: 
 
PRIMER. Mantenir i reforçar els programes de Salut Mental, en col·laboració amb les entitats 
amb seu a Mataró com el Centre de Salut Mental del CSdM, la Fundació Salut Mental 
Catalunya,  la Fundació Hospital i d’altres, per fer arribar aquest suport emocional específic 
als col·lectius que més ajuda necessiten per gestionar aquesta situació (infants i joves, 
persones cuidadores, gent gran i persones amb problemes de salut mental). 
 
SEGON. Ampliar els recursos a disposició de la ciutadania al web municipal (videocàpsules 
d’ajuda psicològica a la gestió de les emocions) i millorar la seva presentació i accessibilitat 
reunint-los en un sol web. 
 
TERCER. En el marc dels Plans Integrals i amb la col·laboració d’entitats associatives i 
veïnals,   valorar la creació de grups de suport emocional, especialment dirigits a joves, amb 
assistència psicològica especialitzada. 
 

 

 

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, anuncia el 

seu vot favorable a la proposta. 

Estamos totalmente de acuerdo con la exposición de la problemática a nivel psicológico que 

está conllevando esta pandemia, y es importantísimo que desde el Ayuntamiento pongamos 

todos los recursos necesarios para luchar contra este problema.  

De hecho, nosotros, ya en la primera ola, en la batería de propuestas que hicimos 

apuntábamos a que este problema podía ser importante. 

Por lo tanto, todo nuestro apoyo y felicidades por la propuesta.   

 

 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, també 

anuncia el seu vot favorable a la proposta presentada. 

Estem entrant en un nou paradigma del que són les relacions socials, fruit del que està 

passant arran de la pandèmia. Ens està canviant la manera de treballar, de relacionar-nos 

socialment, de viure, de tractar els nostres entorns familiars..., i crec que és important que en 

aquest procés hi hagi una implicació decidida per part de les administracions, en 

col·laboració amb totes les entitats i associacions que dediquen el seu dia a dia al tractament 

d’aquestes malalties i d’aquestes situacions. 
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D’altra banda, en el primer esbós que se’ns va traslladar de l’avantprojecte pressupostari de 

l’any 21, hem detectat que hi ha un augment molt poc significatiu de la partida de Benestar 

Social. Ja se’ns explicarà exactament a què respon, però pensem que aquesta partida hauria 

de créixer substancialment, atès que la problemàtica creixerà substancialment en els propers 

mesos.  

Pel que fa a la resta, nosaltres hi donarem suport. 

 

 

 

La senyora Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social i Promoció de la Salut, 

agraeix la presentació de la proposta de resolució i l’acceptació de les esmenes fetes pel 

Govern. Ja li avanço que acceptarem la proposta amb els acords assolits. 

La pandèmia ha fet trontollar la salut mental de tots per les pèrdues difícils d’elaborar, per la 

situació en què es donen, per les pors, pels canvis d’estil de vida, per la pèrdua de capacitat 

econòmica, etc. És la voluntat de tothom treballar per la salut emocional de la població, i vull 

posar de manifest la bona feina dels serveis municipals i de les entitats i institucions amb les 

quals treballem. A tots ells els vull felicitar per la feina feta durant tots aquests mesos tan 

complicats, que han afectat la salut física, mental i emocional dels mataronins. 

Com vostè deia, Benestar Social ha estat treballant pel benestar emocional fent contenció 

per mitjà de professionals, donant suport permanent i atenent les persones i famílies que ho 

han necessitat, i atenció específica per part de la psicòloga del servei per fer contenció de 

situacions per prevenir accions autolítiques, de les quals, malauradament, s’ha observat un 

creixement.  

S’ha treballat amb 31 persones que presentaven risc de suïcidi i se’ls ha acompanyat en la 

seva inclusió en els recursos de salut mental. 

La Fundació Hospital ha atès infants i adolescents duent a terme prop de 500 sessions de 

teràpia psicològica. La majoria d’ells derivats del treball en xarxa que fem des dels Serveis 

Socials, Infància, Joventut o Educació. 

A més a més, des dels diferents programes de salut, hem incidit en la salut emocional 

d’infants de Cicle Infàntil i Primària d’11 escoles de la ciutat, a més de les videocàpsules que 

vostè ja ha esmentat.  

En relació amb els joves, des del març s’ha intensificat l’acompanyament individualitzat, 

presencial o virtual, centrat en el suport emocional i derivat dels serveis especialitzats quan 
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ha calgut. Gràcies a les activitats que s’han fet a l’Estiu Jove i a les activitats presencials en 

grups reduïts que es van iniciar a l’octubre, també hem treballat transversalment la gestió 

emocional d’aquesta situació. 

Pel que fa a la gent gran, s’han fet gairebé 4.000 trucades de suport, a més de les activitats 

virtuals que han tingut molt bona acollida. Durant aquest trimestre també iniciarem 

passejades setmanals amb grups de cinc persones, més un professional de suport, amb 

totes les mesures de seguretat.  

També s’ha reforçat l’atenció psicològica de les persones víctimes de violència de gènere, a 

causa també de l’increment de casos que hi ha hagut durant el confinament. 

I també s’ha donat suport psicològic a les famílies mitjançant el Servei d’Orientació i 

Assessorament a Famílies i els xecs proinfància. S’han atès un total de 103 famílies i 291 

persones de forma individual. 

Finalment, hem tornat a posar en marxa la Taula de Salut Mental, on tots els proveïdors, 

entitats, associacions, fundacions, etc., de salut mental, tindran cabuda per treballar entre 

tots. Aquesta és, doncs, una ciutat preocupada per la salut mental de la seva població.  

No tinguin cap dubte que continuarem treballant-hi.  

 

 
 
 
El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, no té cap dubte 

que tant el Govern com els grups representats al consistori continuaran treballant en aquesta 

línia.  

Arran de la intervenció del Sr. Canela, val a dir que en els propers dies començarem a parlar 

dels aspectes del pressupost amb el Sr. Jerez.  

A nosaltres sempre ens han preocupat molt les dotacions específiques per als plans integrals 

de Rocafonda i Cerdanyola, i aquest és un tema que també hauria de tenir alguna 

especialitat en aquests barris, més que no tant a la resta de la ciutat.  

No obstant això, estic content que estiguem tots d’acord amb temes tan importants. 

 
 
 
 
 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (27). 
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PRECS I PREGUNTES 

 

10   - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS 

PER MATARÓ EN RELACIÓ AL CAFÈ NOU. 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró,  presenta 

la pregunta següent 

 
Mataró, té una forta tradició en el món del cooperativisme. Els  partits de la ciutat, recollint 
aquest sentiment, van signar a l' abril de  l' any 1977 un acord on   es comprometien   a fer 
tot el possible per recuperar el patrimoni  històric de la Unió de Cooperadors. 
 
La creació de la Fundació  Unió de Cooperadors, fou una de les conseqüències positives 
 d'aquell  compromís havent-se concertat,  i així consta en diferents documents municipals,  
que tots els actes  que l’ administració local prengués  en relació al patrimoni històric de la 
Unió de Cooperadors es farien  per consens amb aquesta entitat.  
 
Durant més de quaranta anys,  en gairebé totes les legislatures i de forma ininterrompuda,  
aquesta corporació ha aprovat tot un conjunt de de resolucions  i mocions que  feien 
referència al  us del Cafè Nou. 
 
Les obres de reforma d’ aquest edifici, estan a punt d’ acabar-se i d’acord amb els 
compromisos llargament adoptats cal que la Unió de Cooperadors participi activament en la 
gestió d’ aquests locals com a centre cultural, atès el caràcter singular i emblemàtic d´aquest 
immoble i en la història del moviment cooperatiu de la nostre ciutat  
 
Es per això que aquest Grup Municipal, formula les següents, 
 
PREGUNTES: 
 
1. El govern municipal té previst quin paper pot tenir en la gestió de l’ edifici  del   del Cafè 
Nou, la Unió de Cooperadors de Mataró?.  
 
2. Quins possibles acords pensen arribar amb aquesta entitat, de manera que quedi clar la 
importància i el lligam d’aquest local  amb la història del moviment cooperatiu? 
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El senyor Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i 

Transició Ecològica i Cultura, recorda que, des de l’inici de l’elaboració del projecte del Cafè 

Nou, els representants de la Unió de Cooperadors hi han estat implicats.  

Com bé sabeu, el Cafè Nou està destinat a ser un equipament cultural, un punt de trobada i 

un nucli de difusió i promoció de la música i de les arts escèniques, obert a col·lectius, 

artistes, entitats i locals sense afany de lucre, i d’acollida d’activitats de promoció i 

desenvolupament turístic, i així es recull en el projecte presentat al fons FEDER al 2017, pel 

qual Mataró va rebre 1 milió d’euros aproximadament. Aleshores jo no hi era i no sé quina 

implicació hi va tenir el grup municipal de Convergència, però entenc que tothom va remar 

per fer possible que aquest fons FEDER fos una realitat.  

Per tant, nosaltres en tot moment hem estat parlant amb la Unió de Cooperadors. 

Evidentment, hem de continuar amb aquestes converses, perquè encara no tot està tancat 

al 100%, i, si bé és cert que l’obra està acabada, encara falta muntar el mobiliari i alguns 

utensilis que són imprescindibles per dur a terme l’activitat. Així mateix, els propers mesos 

cal treballar la licitació dels plecs del bar del Cafè Nou.  

És a dir, tenim feina per davant. I un dels agents importants amb els quals hem de seguir 

parlant i arribant a acords és amb la Unió de Cooperadors. Per la simbologia que té l’edifici i 

per la gent que hi ha al capdavant de la Unió, intentarem encaixar-ho tot perquè tothom s’hi 

trobi còmode. 

Finalment, Sr. Canela, no dubti que els mantindrem informats de com es concretarà tot 

plegat. Tenim encara aquests mesos per continuar treballant-hi i per parlar amb la Unió de 

Cooperadors, i de tot en donarem compte ja sigui en comissió informativa o en sessió 

plenària.   

 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, agraeix 

la resposta del regidor Gomar.  

Entenc, doncs, que la seva resposta és afirmativa i que efectivament el Govern té pensat 

tenir contacte amb la Unió de Cooperadors per parlar del futur de la gestió del pati del Cafè 

Nou. Si és així, nosaltres n’estem satisfets perquè això és el que els estàvem reclamant. 
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El senyor Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i 

Transició Ecològica i Cultura, respon que la gestió de l’equipament correspon a l’Ajuntament 

de Mataró i al Departament de Cultura, perquè s’hi desenvoluparan diferents activitats. 

La Unió de Cooperadors és un col·lectiu amb els quals hem de parlar, evidentment, i amb 

molts altres també. I respecte al seu paper concret, l’haurem de definir amb ells. És la 

nostra voluntat trobar punts d’acord. Però insisteixo que l’equipament, que és per a la ciutat 

i per a la difusió de la cultura municipal, té uns condicionants importantíssims que venen 

marcats pel fons FEDER. 

 

 

 

 

11 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA EN RELACIÓ AMB ELS 

MÉS DE 1500 SERVEIS DESATESOS PER LA POLICIA LOCAL 

DURANT 2020. 

   

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, presenta 

la pregunta següent: 

 

Según reconoció la concejala de seguridad a este grupo municipal, durante 2020 se dejaron 

de atender más de 1500 servicios a la ciudadanía por parte de la policía local. 

 

Dados los problemas que sufre el cuerpo en Mataró, este grupo municipal está interesado en 

que se le responda a las siguientes preguntas: 

 

- ¿Tiene el ayuntamiento una relación pormenorizada, categorizada o estadística de los 

servicios no prestados? 

 

- Si atendiendo a una media aritmética a mediados de año se llevaban desatendidos más de 

700 servicios ¿por qué no se puso remedio a la situación? 
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- ¿Por qué no se respondió a las demandas de la policía que denunciaba que la mayoría de 

estos servicios se desatendían en las franjas horarias en las que no había suficientes 

efectivos? 

 

- ¿Cómo es posible que en una ciudad como Mataró el turno de noche esté ocupado de tres 

a seis de la madrugada por, tan solo, cuatro agentes, lo que en la práctica supone un solo 

coche patrulla para una ciudad de 128000 habitantes? 

 

 

 

 

La senyora Anna Villarreal Pascual, regidora delegada de Seguretat Pública, explica, en 

resposta a les preguntes de la Sra. Sancho, que durant el 2020 es van atendre una mitjana 

de més de 100 serveis, el que suposa més del 95% dels serveis tant planificats pel propi 

servei de Policia Local com els requerits per la ciutadania.  

Cal destacar que, respecte a l’any anterior i atesa l’extraordinària situació esdevinguda arran 

de la pandèmia de covid, es van prestar gairebé un 8% més de serveis, el que demostra la 

capacitat del servei de Policia Local d’adaptació a la nova situació durant el 2020, any en 

què també s’han incorporat 19 nous agents al servei.  

No obstant això, com en qualsevol altre torn o servei públic, hi ha moments puntuals en què 

poden coincidir un nombre de demandes o necessitats superior al dels recursos disponibles 

en aquell moment. És en aquests casos excepcionals que es fa necessari prioritzar els 

serveis en funció de la seva gravetat o urgència, i els serveis menys prioritaris poden no ser 

atesos en el temps que seria desitjable. 

D’acord amb aquesta priorització, l’any 2020 es van deixar de realitzar 1.151 serveis 

complementaris, planificats o d’iniciativa pròpia, que per se s’excuten en funció de les 

necessitats i disponibilitat del servei. I, per tant, de tots els serveis, únicament l’1,22% es 

correspon a demandes ciutadanes no ateses en un temps adient. 

Pel que fa a la distribució per torns, no és cert que la majoria de serveis desatesos es 

produïssin durant el torn de nit, ja que dels serveis no prestats només es corresponen al torn 

de nit el 32,1%. Aquest percentatge encara és més baix en la franja horària entre les 3 i les 6 

h de la matinada, en què els serveis no prestats únicament suposen el 9,9% del total. 

Per concretar, durant el darrer tram del torn de nit, l’any 2020 no es van poder cobrir a temps 

33 demandes ciutadanes, el que es traduiria en una mitjana de 0,09 serveis al dia, és a dir, 

un servei cada dues setmanes. 

Finalment, respecte als recursos disponibles durant la nit, han estat dimensionats i reforçats 

per disposar d’entre tres i quatre patrulles diàries, en funció de les necessitats del servei, 
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tenint en compte, a més, que la mitjana anual de demanda ciutadana entre les 3 i les 6 h de 

la matinada decau fins als 0,43 serveis per hora. És a dir, per a la prestació de cada servei 

es disposa de més de dues hores. Es fa palès, doncs, que el torn de nit està correctament 

dimensionat per cobrir les necessitats ordinàries de la ciutat.  

Això no obstant, continuarem treballant per millorar encara més el servei de Policia Local, 

per exemple, reforçant l’estructura de comandaments amb la incorporació d’un nou intendent 

i d’un nou inspector per abordar nous projectes organitzatius basats en la prevenció, la 

proximitat i el desplegament al territori, i elaborant un nou pla de seguretat local. 

 

 

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, arran de 

la resposta de la Sra. Villarreal, dedueix que no se sap si aquests 1.500 serveis desatesos 

eren molt importants o a què es corresponen. Si no lo han analizado hasta ahora, espero 

que a partir de ahora sí lo analicen, aunque sea a requerimiento de un partido municipal.  

Nosotros consideramos grave que haya habido 1.500 servicios sin atender por parte de la 

Policía y entendemos que alguna alarma debería saltar, al menos que hubiera alguien que 

se interesase por saber qué tipos de servicios no se están prestando. Si hay dos casos, uno 

será más grave que el otro, es evidente, pero ambos siguen necesitando ser atendidos.  

Por otro lado, usted me ha contestado que hay entre tres y cuatro patrullas en el torno de 

noche, pero en diciembre hubo varias noches en las que la comisaría de Mataró estuvo 

cerrada. Desde el Gobierno se me informó de que ese día se habían cogido 10 bajas. Según 

se nos dijo, había tres polícias adscritos a ese turno. Si una persona se tiene que quedar y la 

otra está custodiando pruebas, entendemos que no hay ninguna patrulla, con lo que lo de las 

tres o cuatro patrullas cada noche, no es así. No me parece de recibo que nos diga que hay 

tres o cuatro patrullas, cuando hace tres o cuatro semanas la comisaría estuvo cerrada 

varias noches, teniendo en cuenta que Mataró es una ciudad de casi 130.000 habitantes. 

Pensamos que la situación es intolerable.  

Únicamente decirle que nos gustaría saber qué tipo de servicios quedan desatendidos. 

También pedimos que este tipo de ratios se hagan públicas y se analicen, porque son 

importantes para saber si faltan o no efectivos y en qué turnos. 
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La senyora Anna Villarreal Pascual, regidora delegada de Seguretat Pública, afirma que el 

total de serveis no prestats procedents de demandes de la ciutadania, per coincidir en el 

temps amb altres serveis més prioritaris, és de 496 d’un total de més de 40.000 serveis 

planificats o requerits.  

Una altra cosa són aquells casos excepcionals en què poden coincidir un incendi, un 

accident de trànsit o un requeriment per una possible violència de gènere, amb unes 

molèsties o la queixa per un vehicle mal estacionat, en què es fa necessari prioritzar el cas 

en funció de la seva gravetat o urgència. En casos com aquests, les queixes ocasionades 

pel vehicle mal estacionat podrien no ser ateses en el temps que seria desitjable.  

Respecte als recursos disponibles a la nit, els torns que engloben la franja horària fins a les 3 

h de la matinada tenen adscrits un total de 36 efectius, dels quals també 27 ho estan fins a 

les 6 h del matí. Per tant, com he dit, estan dimensionats i reforçats per cobrir les necessitats 

ordinàries de la ciutat.  

Això no obstant, continuarem treballant per millorar encara més el servei de Policia Local, 

però sempre des de la responsabilitat i l’eficiència dels recursos, i no des de l’opinió ni 

l’alarmisme.  

 

 

 

12  - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE CIUTADANS-

PARTIDO DE LA CIUDADANÍA EN RELACIÓ AMB L'INFORME DE 

RISCOS PSICOSOCIALS SOBRE LA POLICIA LOCAL. 

 

El senyor José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans, presenta el 

prec següent: 

 

Este grupo municipal tuvo conocimiento de la existencia de un informe sobre la policía local 
de Mataró denominado “Informe de Riesgos psicosociales” con fecha de 2016 donde se 
analizan aspectos que quizá expliquen el grave problema que hemos sufrido con este 
cuerpo de seguridad. 
 
Como tras sucesivas peticiones por parte de este grupo municipal, y todavía no atendidas 
por este gobierno, rogando que dicho informe le sea entregado para estudiarlo y tener así 
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una composición de lugar y sin filtros de dicho problema, nos vemos en la obligación de 
rogar, en pleno municipal lo siguiente: 
 
- Que le sea entregado a este grupo el informe anterior de 2005 realizado sobre la policía 
local. 
 
- Que le sea entregado a este grupo el informe arriba citado de “Riesgos psicosociales de 
2016”. 
 
- Que se realice un nuevo informe sobre el estado actual de dichos riesgos. Creemos que 
cinco años después y dada la situación es del todo necesario evaluar, de nuevo, el nivel de 
estrés, la satisfacción y demás atributos que puedan aportar luz al bienestar de nuestra 
policía. 
 

 

 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, en relació amb aquestes peticions, aclareix que l’informe en qüestió no és del 

2016 sinó del 2017, i que tots dos informes, tant el del 2005 com el del 2017, d’avaluació de 

riscos psicosocials, són del conjunt de la plantilla, tot i que el del 2017, arran de la 

negociació col·lectiva i de la reivindicació de la representació sindical de la Policia Local, es 

va singularitzar per col·lectius, de manera que es coneixen els resultats específics també de 

la policia.  

Estas evaluaciones se hacen en el marco del Comité de Prevención de Riesgos y Salud 

Laboral, órgano paritario en el que están integrados los miembros del Ayuntamiento 

(RR.HH.) y la representación sindical. Por lo tanto, son de acceso a estos representantes y 

no hay problema alguno en facilitar una copia del mismo a los grupos municipales que lo 

soliciten, con la premisa de la confidencialidad que se deriva de las actuaciones en materia 

de salud laboral.    

Por otro lado, quiero destacar que las policías locales, tanto en España como en Cataluña, 

no disponen de ley específica de prevención de riesgos laborales. Lo digo porque gran 

parte de los riesgos detectados, ya sean físicos o psicosociales, en las policías locales, son 

riesgos que en principio no están previstos en la Ley 31/95 de Prevención de Riesgos 

Laborales. En el artículo 3, apartado 2, en el ámbito de aplicación se excluyen 

específicamente “aquellas actividades cuyas particularidades lo impidan en el ámbito de las 

funciones públicas de policía, seguridad y resguardo aduanero”. Es decir, policías, en tanto 

que funcionarios de la administración pública, se rigen por la Ley de Prevención de Riesgos 
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Laborales, pero no así en la función policial y, por tanto, no tienen una ley de aplicación 

específica. 

Esto es importante porque algunos de los riesgos que están detectados lo que tienen son 

traslación, por ejemplo, en los factores de complemento específicos de peligrosidad o 

nocturnidad, o, más recientemente, en consideración a esos riesgos, la Seguridad Social, 

desde el 1 de enero de 2019, prevé la jubilación anticipada al 100% de los policías de hasta 

seis años antes respecto a la edad ordinaria de jubilación del conjunto de los trabajadores. 

Es decir, se está trabajando en ello y ningún problema en facilitar los informes, preservando 

su carácter confidencial, y el resultado que arroja sobre todo el del 2017 es similar al de 

cualquier otro colectivo de policías locales. Y Muchos de los riesgos detectados tienen 

mucho que ver con la función policial. Nosotros velamos porque nuestra Policía Local y el 

conjunto de los trabajadores del Ayuntamiento desarrollen sus funciones con las mejores 

condiciones posibles y los menores riesgos posibles.  

Con respecto al ruego de que se haga un nuevo estudio de riesgos psicosociales, 

recordarle que no son informes que se lleven a cabo cada año. Y en cualquier caso, es una 

petición que solo puede salir del marco del Comité de Salud y Prevención Laboral. No es 

algo que decidamos nosotros. Hay que ir evaluando, con los delegados de Prevención, el 

cumplimiento de las medidas para minimizar los riesgos que hayan sido detectados. 

   

  

 

El senyor José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans, celebra que el 

Sr. Jerez els faci arribar aquests informes després d’haver-los demanat en tres ocasions. 

Entiendo que haya que preservar la confidencialidad, pero nosotros queremos sacar 

nuestras propias conclusiones sobre el estado de la cuestión.  

Por otro lado, si son los delegados de Prevención los que tienen que decidir cuándo se lleva 

a cabo el informe, desde el 2016 al 2021 son cinco años, creo que es tiempo suficiente para 

realizarlo de nuevo, ¿o hay que esperar otros 11 años y que el problema se vuelva a 

enquistar? Creo que por proponerlo tampoco perdemos nada, y ellos seguramente estarán 

de acuerdo en hacerlos cada quinquenio (o cada dos o tres años, idealmente), en lugar de 

cada década. 
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El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, afegeix que aquest prec, igual que l’anterior pregunta, sorgeixen arran d’un 

conflicte o d’uns comunicats per part, d’una banda, de la legítima representació sindical, 

però, de l’altra, d’anònims als quals no hem de fer gaire cas, perquè ja s’ha vist que, en el 

cas de la pregunta anterior, el nombre de serveis no atesos per la Policia no és el que algú 

anònimament ha dit, i si ho ha afirmat que ho demostri públicament i obertament. 

En este caso, hubo otro informe, realizado a petición del Ayuntamiento en 2016, que es un 

informe de cultura organitzativa, entre cuyas conclusiones se vio que era necesario que el 

Plan de Riesgos Psicosociales se singularizara para la Policía. Es decir, a raíz de las 

negociaciones colectivas de 2016, se dio lugar al análisis de riesgos psicosociales que se 

habían detectado. 

 

 

 

 

 

13  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA AMB RELACIÓ A LES 

EXCEPCIONS D'ENTRADA AL CENTRE DE LA CIUTAT FORA DE 

LES HORES ESTABLERTES PER A CIRCULAR. 

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, presenta 

la pregunta següent: 

 

Dentro del Plan de Impulso del Centro confeccionado por este gobierno, se han establecido 

unos horarios generales de entrada, con vehículo, al interior del perímetro del centro. Según 

pudo saber este Grupo Municipal, este gobierno va a establecer excepciones de entrada 

para proveedores de alimentos fuera del horario general establecido. Este grupo municipal 

apoya, totalmente, el estudio de excepciones ya que las políticas públicas deben estar al 

servicio de las personas y su economía y no a la inversa. En este sentido, este grupo 

municipal está interesado en que se le responda a las siguientes preguntas: 
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- ¿Qué excepciones con relación a la entrega de alimentos de manera segura y 

gratuita se están estudiando o ya se han aprobado? 

 

- ¿Cuántas excepciones con relación a la entrega de alimentos de manera segura y 

gratuita se están estudiando o ya se han aprobado? 

 

Este grupo Municipal considera necesario, también, que los padres de los niños pequeños, 

que tienen el colegio dentro del perímetro cerrado y que provienen de otros barrios de la 

ciudad, y no del centro no tengan que elegir entre dejar a sus hijos con seguridad y pagando 

o gratis y con inseguridad. 

 

- ¿Se está planteando este gobierno que no sólo los alimentos, sino también los niños 

pequeños, puedan llegar a sus clases de manera segura y gratuita? 

 

 

  

La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i 

Comerç, recorda que de les mesures de mobilitat vinculades al Pla d’Impuls del Centre ja 

se’n va informar àmpliament tant a nivell municipal com a la resta de la ciutadania, amb 

força antelació a la seva implementació definitiva. De fet, vostè té les mesures disponibles 

al web específic de Fem Centre, integrat al web corporatiu de l’Ajuntament. 

Aquestes mesures van ser el màxim de consensuades possible a partir de les diferents 

realitats i necessitats dels col·lectius que interactuen en aquest entorn de la ciutat i amb la 

plena voluntat de convertir el centre de la ciutat en un espai de qualitat de vida. 

No està previst, doncs, dur a terme cap variació ni excepció de les mesures ja establertes i 

que resumidament li recordo: 

Es van implementar zones DUM, que són les de distribució urbana de mercaderies, a 

l’entorn de la zona del PIC, per alleujar la zona centre de les accions de càrrega i 

descàrrega comercial. I també vam establir i diferenciar dues àrees amb els corresponents 

horaris d’accessos generals de vehicles: 

A l’àrea general, l’horari és de dilluns a divendres, de 7 a 10.30 h i de 15.15 a 16.15 h, i 

dissabtes de 7 a 10.30 h. I pel que fa a l’àrea condicionada (a l’entorn de la plaça Gran), de 

dilluns a dissabte de 7 a 10.30 h i de 13 a 16.30 h. 

També es va determinar informar sobre els perfils d’usuaris que, de forma regulada, podrien 

accedir-hi fora d’aquests horaris generals, com ara els residents empadronats, els 

propietaris, els llogaters d’aparcament i els acompanyants de residents amb mobilitat 
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reduïda, com també els serveis d’urgències, de seguretat, de taxi, serveis especials o per a 

persones amb mobilitat reduïda, entre d’altres. 

En aquest supòsit ja es va recollir, i així consta també en la informació publicada al web, la 

categorització de certes activitats econòmiques denominades com a activitats de producció i 

distribució intensiva, que esdevenen activitats que tenen el seu centre de distribució i 

producció dintre d’aquestes àrees de zona PIC i que tenen també la necessitat de distribuir 

des de la zona PIC cap a l’exterior sota uns condicionaments invariables del seu producte, 

com són el volum o el pes, i els vinculats també amb mesures de salubritat i que, per tant, 

requereixen accedir a aquestes zones en unes franges horàries que siguin determinades. 

D’aquestes activitats, a data d’avui no hi ha cap autorització formalitzada.  

Des del dia 11 d’aquest mes de gener ja està activat el tràmit municipal perquè les persones 

que s’ajustin a algun d’aquests perfils anunciats al web de Fem Centre sol·licitin aquesta 

autorització d’accés del seus vehicles a la zona PIC fora dels horaris d’accés general.  

Cal recordar que, a partir del mes de març, l’accés es regularà a través de càmeres de 

lectura de matrícula.  

Les sol·licituds que es formalitzin a través d’aquest tràmit seran valorades per determinar si 

s’ajusten als perfils preestablerts i seran confirmades. 

En relació amb l’accés de vehicles per deixar o recollir infants de centres escolars, li recordo 

que ja fa més d’un any que vam mantenir diferents reunions, tant amb les direccions del 

centre com amb les associacions de familiars dels alumnes i amb les pròpies famílies, per 

poder explicar amb antelació les mesures previstes, i que fins i tot es va acordar un període 

transitori per a l’adaptació de les famílies a aquesta nova realitat. 

A partir de la implementació definitiva d’aquestes mesures, aquests vehicles només hi 

poden accedir en horari d’accés general. No obstant això, el centre educatiu disposarà de 

mecanismes de gestió per resoldre qualsevol circumstància d’urgència sanitària puntual o 

necessitat especial per a algun infant o membre de la comunitat educativa.    

   

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, recorda a 

la Sra. Moreno que en la darrera comissió ella va parlar d’exepcions per volum i per pes i 

que s’estudiarien també altres excepcions per no trencar la cadena de fred. 

Es decir, ustedes consideran que hay alimentos que tienen que llegar hasta la puerta de los 

comercios, y estamos totalmente de acuerdo, porque pensamos que las políticas tienen que 
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estar al servicio de las personas y las personas se tienen que poner en el centro, pero esta 

comprensión que ustedes tienen respecto al tema de los alimentos o productos, que quieren 

que lleguen al destino de manera segura y gratuita, al parecer no la aplican en los niños 

pequeños, porque la solución que están dando a los padres es que paguen un 

aparcamiento. Esto quiere decir que todas aquellas familias que no viven en el centro tienen 

que pagar un extra en el aparcamiento o dejar a sus hijos a comer en el colegio, obviamente 

pagando.  

Como ustedes en la última comisión dijeron que se estaban estudiando nuevas excepciones 

que no se habían tenido en cuenta inicialmente, pensábamos que quizá habría cambios en 

este sentido. A nosotros nos gustaría que, a parte de los alimentos, también los niños 

pudieran llegar gratis y seguros hasta la puerta de su colegio. 

 

 

La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i 

Comerç, celebra que el grup de Ciutadans comparteixi amb el Govern un model de ciutat 

que fomenti la mobilitat sostenible, com palesa el Pacte per la Mobilitat que van signar 

juntament amb altres grups municipals. El que estem fent aquí és ser coherents amb allò 

que vam signar, el que implica prendre decisions perquè la mobilitat a Mataró sigui 

sostenible.  

Creo también que compartimos que para nosotros son prioritarios tanto la seguridad de los 

niños como la seguridad de los negocios, y lo que le puedo garantizar es que estas medidas 

que se han adoptado protegen tanto a unos como a otros. 

 

 

 

14 - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA 

REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE ELS PASSOS DE 

VIANANTS. 

 

El senyor Ignasi Bernabeu i Villa, regidor del grup municipal d’ERC-MES, presenta el prec 

següent 
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Al Grup Municipal d’ERC-MES pensem que la seguretat vial no afecta només als conductors 
de vehicles i que la prioritat és la seguretat de les persones. 

Per aquest motiu ja vàrem demanar fa poc en aquest Ple que les incidències dels semàfors 
que no funcionen fossin arreglades amb el temps mínim possible. A data d’avui encara n’hi 
ha que no funcionen. 

I en aquest Ple volem parlar dels passos de vianants, una figura que dona seguretat als 
vianants per a poder desplaçar-se per la ciutat amb seguretat. Des de l’ajuntament es 
demana als ciutadans de fer els màxim de desplaçaments per la ciutat a peu, per estalviar-
nos contaminació atmosfèrica. Però cal tenir en condicions els passos de vianants i d’altres 
camins per a vianants. 

D’una banda, a Mataró encara hi ha passos a vianants que no estan adaptats a les persones 
amb mobilitat reduïda, com per exemple al Rierot amb carrer Fortuny, al carrer Floridablanca 
amb carrer Capmany, varis passos de vianants al polígon Mata-Rocafonda, i d’altres. 

D’altra banda, hi ha passos de vianants que presenten forats a la calçada, com al carrer 
Alarcón amb carrer Mata. Tot i que el paviment està asfaltat, hi ha forats on es pot veure les 
llambordes. 

I també hi ha passos a vianants la senyalització dels quals s’ha modificat a causa d’obres per 
canalitzacions, que haurien d’haver estat repintats pels contractistes i no ho han fet, ni 
tampoc l’ajuntament els ha requerit que els repintin, com al carrer de La Coma amb Sant 
Francesc d’Assis, o al carrer de les Monges amb carrer Nou de Caputxines. A més, als 
carrers Portal de Valldeix, de les Monges i Nou de Caputxines encara hi ha passos de 
vianants provisionals (pintats en groc) i amb senyalització vertical. 

Per acabar, al camí de vianants del Camí de Valldeix que surt des de la plaça Josep 
Novellas fins a la desviació al polígon de Vallveric, han desaparegut molts dels senyals 
reflectants clavats a terra. 

Volem deixar constància que presentem aquest prec al Ple tenint la seguretat que serà 
respost al mateix Ple. Això ho fem donat que aviat farà 2 mesos que vàrem presentar més de 
300 precs per escrit sobre incidències a l’espai públic i malgrat el temps transcorregut encara 
no hem rebut resposta. 

Per tot l’exposat, des del GM d’ERC-MES formulem el següent prec: 

1) El Govern Municipal adaptarà els passos de vianants citats al prec i realitzarà un estudi 
per detectar els que falta adaptar i els adaptarà. 

2) El Govern Municipal requerirà als contractistes la repintada de passos de vianants 
malmesos i la retirada de la senyalització, tant vertical com horitzontal, dels passos de 
vianants provisionals que ja no són necessaris, i que en cas de que no ho facin, ho farà 
el Govern Municipal requerint l’import dels treballs als contractistes.  

3) El Govern Municipal arranjarà el camí de vianants del Camí de Valldeix fins a la 
desviació al polígon de Vallveric. 
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El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, respon, pel que fa als passos de vianants que no estan adaptats, que s’han de 

valorar. Té raó que hem d’anar a un model sense barreres amb tots els passos adaptats.  

De fet, quan s’obri el nou pressupost 2021 tindrem dotació per al Pla de Voreres, el Pla 

d’Asfaltat i un seguit d’inversions que derivaran no només de l’aprovació del pressupost 

definitiu al mes de març, sinó també del Pla d’Inversions annex al Pla de Mobilitat, que 

també tindrem definitivament aprovat al ple de març, si no passa res.  

És a dir, un cop obtinguts els recursos necessaris, ens hi posarem. El que no podem dir, i 

no ens hi podem comprometre, és per on començarem respecte a aquest llistat concret 

d’anomalies del Servei o quants d’ells podrem abordar al llarg d’aquest any 2021 i la resta 

de mandat. 

Pel que fa al Camí de Valldeix, caldrà fer prèviament un estudi de valoració perquè és un 

pas de vianants més complex que la resta. 

Finalment, en relació amb la repintada de passos de vianants malmesos i la retirada de la 

senyalització, gestionarem aquesta qüestió a través del Servei de Llicències. I en el cas que 

detectem que els industrials no ho facin, els requerirem que la retirin o, en cas contrari, els 

demanarem que compensin les despeses que comporti a l’Ajuntament la retirada de la 

senyalització.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

 

 

El senyor Ignasi Bernabeu i Villa, regidor del grup municipal d’ERC-MES, agraeix al Sr. 

Jerez l’acceptació del prec. Li ho agraïm no només el nostre grup, sinó tots els mataronins 

que fem trajectes a peu. 

Entenem que no puguin concretar una data, però li recordo, Sr. Jerez, que el Codi 

d’Accessibilitat de Catalunya és de l’any 1995 i molts d’aquests passos de vianants que no 

estan adaptats són posteriors a aquest any. Ho dic perquè en aquest cas no tenen l’excusa 

que la llei ho validava aleshores, com ha passat en ocasions quan hem debatut sobre el 

cablejat elèctric de baixa tensió que penja de les façanes o dels pals de fusta. 

Respecte als passos de vianants que les obres de particulars han malmès, a la mateixa 

llicència s’indica que han de reposar aquests elements i no s’està complint. És una mica trist 

que s’hagi de reclamar el compliment d’una llicència que atorga el mateix Ajuntament. 

Demano, doncs, que facin el possible perquè això es compleixi.  
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El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, es compromet, quan s’obri el nou pressupost, a tenir preparat el llistat del que ha 

de ser el Pla de Voreres, a fi que sigui de domini públic quines actuacions es faran al llarg 

del 2021 i durant la resta de mandat, tal com passa amb la resta de plans directors que 

tenim. És la nostra voluntat eliminar el conjunt de barreres, incloses les arquitectòniques. 

 

 

 

 

15  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES DAVANT DELS 

DARRERS TALLS EN EL SUBMINISTRAMENT ELÈCTRIC A LA 

CIUTAT. 

 

El senyor Carles Porta i Torres, regidor del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la pregunts 

següent: 

 

Durant la nit del dijous 31 de desembre, el passat cap d’any, es va produir una averia en el 
subministrament elèctric que va deixar sense llum a les llars del barri de Rocafonda durant 
diverses hores. 
 
Aquest fet es va repetir el passat 7 de gener al barri del Palau deixant, també, milers de llars 
sense subministrament elèctric.  
 
Per desgràcia aquests fets no són casos aïllats, sinó que els darrers mesos i anys, 
especialment a l’hivern, s’han produït talls en els subministraments que han generat enormes 
problemes a les famílies afectades, afegint el greuge que suposa haver de pagar l'electricitat 
a preu record, com està succeint aquests dies. 
 
Des d’Esquerra Republicana creiem que el subministrament elèctric hauria de ser concebut 
com un Dret bàsic que no servís per especular, sinó per oferir un servei a la ciutadania. És 
inadmissible que durant els mesos d’hivern s’apugi el preu de la llum i cal prendre mesures 
dràstiques per limitar la capacitat especulativa d’aquestes empreses, així com per ajustar el 
preu. 
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És per això que, davant d’aquests fets i dels danys soferts per la ciutadania, des del Grup 
Municipal d’Esquerra Republicana formulem les següents preguntes. 
 
PRIMERA. A quantes llars va afectar el tall del dia 31 de desembre? I el tall del dia 7 de 
gener? 
 
SEGONA. Quantes incidències d’aquesta magnitud (talls de subministrament elèctric) s’han 
registrat durant l’any 2020? 
 
TERCERA. Quina és la resposta de de les empreses encarregades del subministrament 
elèctric davant d’aquests talls?  
 
QUARTA. Quin cost (en euros) ha suposat a les arques públiques municipals els contractes 
de subministrament d’energia elèctrica? Amb quines empreses subministradores s’han 
realitzat? Quina quantitat de diners (en euros) s’ha abonat a aquestes empreses 
respectivament pels serveis prestats?  
 
CINQUENA. En quin punt es troben les obres de millora que les embreses subministradores 
havien de fer? Quines actuacions han dut a terme les empreses subministradores per tal de 
millorar la infraestructura? Aquestes actuacions s’ajusten a les necessitats de la nostra 
ciutat?  En quin termini es portarà a terme? Quines mesures prendrà l'ajuntament en cas 
d'incompliment? 
 
SISENA. Quina valoració en fa l’equip de govern dels serveis prestats per aquestes 
empreses a la nostra ciutat? 
 

  
 
 
La senyora Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada d’Espai Públic i Equipaments 

Municipals i Gent Gran Activa, explica que gran part de la informació requerida l’ha 

demanada a Endesa, que és l’empresa que presta aquest servei. 

D’acord amb la informació rebuda, el 31 de desembre es van veure afectats 5.715 clients i 

el 6 de gener, també per una mateixa avaria de la línia subterrània de mitja tensió, 4.008 

clients. 

Durant l’any 2020 hi ha hagut 11 avaries, pel mateix motiu que acabo d’esmentar, que van 

afectar tot el municipi. No van ser avaries disperses sinó repetitives entre les 42 línies que 

alimenten el municipi des de les receptores de la ciutat. 

Les avaries s’han reparat de forma definitiva quan s’han produït aquestes incidències. 

L’afectació màxima en l’avaria del 31 de desembre va ser d’1 hora 37 minuts i en la del 6 de 

gener, d’1 hora 38 minuts. Es va anar reposant el subministrament mitjançant la xarxa des 

del primer moment. 



 48 

En resposta a la quarta pregunta, cal dir que l’Ajuntament de Mataró està adherit a l’Acord 

Marc promogut des del Consell Comarcal del Maresme i l’Associació Catalana de Municipis 

per a la contractació del subministrament elèctric dels equipaments municipals i de 

l’enllumenat públic. La decisió de l’adhesió va ser fruit d’una estratègia a nivell comarcal, ja 

que la presència de Mataró en aquest acord de subministrament generava l’oportunitat que 

altres municipis de la comarca poguessin beneficiar-se de condicions de subministrament 

elèctric favorables. 

Respecte al cost del subministrament, l’any 2019 va suposar un cost de 2.189.514 €, IVA 

inclòs.  

L’Associació Catalana de Municipis va adjudicar a Endesa Energia el servei de 

subministrament elèctric als municipis adherits a aquest Acord Marc per un període de 

quatre anys. A més a més, a través de l’Acord Marc, des del Consell Comarcal del Maresme 

ens certifiquen anualment que el subministrament d’aquesta energia prové de fonts 

renovables. 

D’acord amb la informació que ens faciliten, s’està executant un pla d’inversions plurianual, 

previst per millorar la infraestructura i que es concreta en la planificació següent: 

Obres realitzades i finalitzades durant el darrer any 2020: renovació de 3.750 metres de 

línies subterrànies de mitja tensió i reformes de sis centres transformadors a la zona centre 

de Mataró, així com la reforma i telecomandament de 10 centres de distribució al municipi 

de Mataró. 

Planificació per al 2021: renovació de 1.700 metres de línia subterrània de mitja tensió i 

reforma i telecomandament de set centres de distribució a la ciutat. 

He de dir que nosaltres hem fet la consulta als serveis competents i aquestes obres estan 

entrades a l’Ajuntament i ja han estat autoritzades. Per tant, es duran a terme. 

El conjunt d’aquestes obres permet, per tant, la renovació de la xarxa subterrània de mitja 

tensió, millorant l’estructura de la xarxa i els enllaços entre línies, així com l’automatització 

de la xarxa per tal de donar una resposta més ràpida en cas d’incidències imprevistes, 

gràcies al fet que aquests centres de distribució estan controlats de forma remota des del 

centre de control ubicat a Barcelona. 

Finalment, respecte a la valoració que fem dels serveis prestats, nosaltres valorem 

negativament les interrupcions que s’han produït en el servei elèctric i així ho hem 

comunicat a l’empresa subministradora i al Consell Comarcal del Maresme. També ens hem 

posat al costat de la ciutadania des de l’OMIC, on hem habilitat un servei d’atenció 
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prioritària per atendre i canalitzar queixes i denúncies dels ciutadans que s’han vist 

perjudicats per aquests talls de subministrament. 

   

 

 

El senyor Carles Porta i Torres, regidor del grup municipal d’ERC-MES, agraeix la resposta i 

espera que aquest 2021 es duguin a termes les obres que pertoqui. Necessitem un alcalde 

que, si és d’esquerres, estigui a favor de les famílies i no de les empreses. 

 

 

 

 

 

16  - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA 

REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE LES 

EXTRAESCOLARS. 

 

La senyora Teresa Navarro i Andreu, regidora del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta el 

prec següent: 

 

Les restriccions proposades pel PROCICAT per intentar pal·liar l’augment de contagis afecta 
de nou el lleure infantil i juvenil, l’esport escolar i les activitats extraescolars fins a rebaixar 
l’índex de contagis i hospitalitzacions, excepte les que es fan mantenint estrictament el grup 
bombolla de l’aula o les activitats dins del centre en horari lectiu. 

Tenint en compte que les activitats extraescolars són un instrument clar de protecció, 
socialització, inclusió i desenvolupament dels infants i joves i partint de la base de no trencar 
els grups bombolla lectius, per poder seguir amb les activitats extraescolars caldria 
reorientar-les, fer-les amb els grups bombolla que ja funcionen en horari lectiu. 

Atès l’exposat i tenint en compte que el passat mes de novembre ja vam presentar una 
pregunta al respecte i en el Consell Escolar Municipal del mes de desembre també ho vam 
demanar i es va acordar que es repensaria, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de 
Catalunya-Moviment d’Esquerres formula el següent prec: 
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1. L’Ajuntament de Mataró reorientarà el projecte d’Educació, Mataró Educa+ cap a les 
extraescolars amb els grups bombolla de l’aula perquè infants i joves se’n puguin 
beneficiar. 

 

 

 

El senyor Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Presidència, Educació, Formació 

Professional i Universitat, agraeix la gran tasca que està duent a terme tota la comunitat 

educativa per tirar endavant aquest curs tan atípic i aquest segon trimestre. Des de la 

Regidoria i el Servei d’Ensenyament, vull agrair la feina i el compromís de tots els implicats, 

equips directius, claustre, professorat, personal de neteja, etc.  

Li agraeixo que em plantegi el prec, perquè em dona l’oportunitat de destacar el projecte del 

Mataró Educa+. Sempre estarem al costat de les persones i, sobretot, d’aquelles que estan 

en situación de més vulnerabilitat i que no han pogut accedir a una activitat extraescolar. 

Activitats fonamentals per al seguiment dels nostres alumnes, de la nostra ciutat, i és per 

això que vull donar les gràcies a tot el personal del Servei d’Ensenyament, AMPAs i AFAs i 

equips directius que han pogut i han apostat per aquest projecte, perquè són gairebé 100 

alumnes, des que vam engegar aquest projecte, que mai havien fet una activitat 

extraescolar, tan de lleure, com esportives, culturals, científiques, etc. 

D’altra banda, he de dir que hem fet una proposta a les entitats que estan duent a terme 

aquestes activitats extraescolars perquè facin activitats amb grups bombolla de la mateixa 

classe, amb un mínim de sis infants, així com estudiar algun altre tipus d’activitat més 

genèrica que no siguin les que ja contempla el mateix Mataró Educa+. Per tant, en aquest 

sentit, si coincideixen aquests alumnes i tots volen fer una activitat esportiva més genèrica o 

una activitat de lleure, i reuneixen aquest mínim de sis infants, endavant. 

Recordo també que hi ha activitats que es poden fer online, com ara l’anglès. Això no 

obstant, a Mataró encara esperem dispositius que arribin per part de la Generalitat. 

Aquestes activitats, doncs, algunes famílies no les podran realitzar perquè, malauradament, 

des de fa vuit mesos que la Generalitat va agafar aquest compromís, hi ha dispositius que 

encara no han arribat. I no parlem dels 1.200 centres sense connectivitat que encara hi ha a 

Catalunya ni dels 72.000 dispositius per als docents que tampoc no poden fer aquestes 

classes de forma telemàtica. 
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Per tant, acceptem el prec, però estem a l’espera que les AMPAs i entitats que realitzen 

aquestes activitats ens en donin el vistiplau, així com les famílies. Estem en la línia de poder 

dur a terme aquestes activitats més genèriques. 

 

 

La senyora Teresa Navarro i Andreu, regidora del grup municipal d’ERC-MÉS, agraeix la 

resposta.  

Crec que, si és el grup bombolla de la classe, poden ser més nens els que formin part 

d’aquest grup d’extraescolar. Hi ha escoles que ja ho estan fent. 

El que demanem sobretot és que es puguin mantenir les extraescolars perquè ja sabem tots 

que són molt importants. 

Pel que fa als dispositius, espero que arribin com més aviat millor per als nens que ho 

necessiten. S’hi està treballant i desitjo que des del Departament arribin aviat tant els 

dispositius com les connexions.   

 

 

El senyor Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Presidència, Educació, Formació 

Professional i Universitat, aclareix que parlava d’un mínim de sis infants que coincideixin en 

el grup bombolla, no d’un màxim. A partir d’aquí, si tots els nens del grup bombolla poden 

fer l’activitat, millor que millor. 

 

 

 

 

 

 

 

17  - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA 

REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE L’ORDENANÇA DE 

VEHICLES DE MOBILITAT PERSONAL. 
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El senyor Joaquim Camprubí Cabané, regidor del grup municipal d’ERC-MES, presenta el 

prec següent: 

 

Durant el Ple municipal del passat dia 2 de juliol, aquest grup municipal vàrem formular una 
pregunta referent a diferents aspectes sobre la propera ordenança que ha de regular l'ús de 
vehicles de mobilitat personal.  
 
Com a resposta a la pregunta de quan pensava el govern aprovar aquesta ordenança 
municipal, el regidor Juan Carlos Jerez, va respondre que es posarien a trerballar a fi i efecte 
de portar-la a aprovació a la màxima brevetat, però no va concretar cap calendari. 
 
Posteriorment al Ple del mes de setembre varem preguntar de nou i concretament pel 
calendari previst per aquesta ordenança. El Sr. Jerez va respondre i cito textualment que el 
dia 4 de setembre ens donarien el calendari previst, que properament ho passarien a les 
Comissions corresponents, que a finals de octubre primers de novembre tindrien una 
proposta, i que a primers del 2021, estaria en vigor. 
 
També va manifestar que hauria facilitat molt la feina disposar d'un marc regulatori general 
que dones unes pautes i que el govern espanyol tenia pendent aprovar properament. 
 
El passat dia 10 de novembre es va publicar el Real Decret 970/2020 sobre VMP. Han 
transcorregut set mesos del primer compromís del sr Jerez manifestat al ple, quatre mesos 
des del ple de setembre i dos mes des de la publicació del Real Decret. 
 
Des del Grup Municipal considerem urgent la regulació d'aquest tipus de vehicles ja que són 
nombroses les situacions de perill i accidents que es produeixen al carrers de Mataró. El 
Govern de la ciutat té l'obligació d'exercir les seves competències en aquest àmbit per evitar 
conflictes entre el ciutadans per l'ús de l'espai públic i la ciutadania té el dret de tenir un marc 
normatiu segur, eficaç i just. 
 
Atenent a tot l'exposat, no comprenem la inacció del govern, manca de compliment de 
compromisos exposats en el ple i les dilacions injustificades en regular aquest aspecte de la 
circulació a la ciutat i per aquest motiu formulem el següent prec: 
 

1. El govern de Mataró, publicarà en el mínim temps possible, una nova ordenança que 
reguli l'ús de patinets elèctrics i vehicles de mobilitat personal al municipi. 

 
2. Mentre no estigui aprovada aquesta nova ordenança, el govern vetllarà pel 

compliment del Real Decret 970/2020, en tots aquells aspectes que sigui aplicable. 
 

 
 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, comparteix aquesta preocupació amb el Sr. Camprubí. 
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Fa molt de temps que vam començar els tràmits legals per a la modificació de l’ordenança, 

tot i que en realitat no és una modificació perquè pràcticament es tracta d’una nova 

ordenança: passem d’una ordenança clàssica de circulació i transport de mercaderies 

perilloses a una ordenança de mobilitat. 

Ja en vam detectar les principals mancances. Una d’elles era la regulació de l’ús dels 

vehicles de mobilitat personal, així com altres aspectes com la circulació d’animals per la via 

pública o la regulació dels vehicles abandonats, etc.  

Es va crear la Comissió de Redacció, es va passar el tràmit d’audiència pública i ara mateix 

ens trobem en el penúltim tràmit, que n’és un de tècnic. És a dir, el text articulat de la nova 

ordenança de mobilitat està passant els tràmits que tenen a veure amb serveis jurídics, 

informes jurídics, informes econòmics, informes de normalització lingüística, etc. Està a punt 

de sortir el text articulat que podrem portar a la CIM del mes vinent —no sé encara a quina 

comissió de les dues que hi ha previstes al febrer— i s’aprovarà inicialment al ple de març.  

Mentrestant, tal com vostè demana, des de la Policia Local ja s’ha iniciat la campanya per 

divulgar les restriccions d’aquests vehicles. Fa dies que la campanya està a les xarxes 

socials i, paral·lelament, s’han establert les ordres de servei per actuar en l’àmbit de la 

disciplina viària.  

Per tant, ja tenim el text gairebé a punt per a la seva aprovació en sessió plenària al mes de 

març i que inclou tot el que pot incloure sobre els vehicles de mobilitat personal.  

Desitgem que l’ordenança surti perquè és molt necessària i suposarà un abans i un després 

en la mobilitat a Mataró. Si no passa res, al ple del mes de març també podrem aprovar 

definitivament el Pla de Mobilitat, perquè ens confirmem que el Departament de Territori de 

la Generalitat ja ha validat els darrers informes que quedaven pendents de validar. 

 

 

El senyor Joaquim Camprubí Cabané, regidor del grup municipal d’ERC-MES, espera que 

aquesta vegada sí que tinguem l’ordenança i sigui cert el que diu el Sr. Jerez, perquè és 

necessària aquesta regulació que ens beneficiarà a tots els mataronins: conductors de tota 

mena i especialment de vehicles de mobilitat personal, vianants, ciclistes, etc. 
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18  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE JOVES 

A LES PLACES DE ROCAFONDA. 

 

La senyora Soraya El Farhi i Ali Afaki, regidora del grup municipal d’ERC-MES, presenta la 

pregunta següent: 

 

Des de fa setmanes grups de joves d’edats entre 9 i 14 anys es troben per entretenir-se a les 
places de Rocafonda: les restriccions derivades de la situació sanitària, amb molts espais 
d’esbarjo tancats, han limitat molt les seves alternatives. En alguns moments s’han arribat a 
ajuntar més de 100 joves. 
 
Davant d’aquesta situació, voldríem conèixer les actuacions fetes i també les que té 
previstes en un futur immediat el Govern Municipal  
 
1. Quines accions ha fet el Govern per controlar aquesta situació i evitar que s’ocasionin 
baralles i problemes de relació?  
2. Quines accions ha fet el Govern municipal per a corregir la indisciplina d’aquests joves 
respecte les mesures de seguretat COVID-19 ? (mascaretes, etc) 
3. Quines accions i acords ha fet el Govern amb els pares i tutors legals dels joves? 
4. Quines accions ha emprès el Govern municipal per col·laborar amb les entitats veïnals i 
associatives del barri?  
5. Quines alternatives està oferint el Govern municipal a aquests joves?  
 

 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, considera que tot allò que es faci per als menors i el jovent és una bona inversió i, 

quan es tracta de joves vulnerables, més encara, tot i que sempre semblarà insuficient. 

L’Ajuntament destina recursos humans, materials i econòmics a aquest àmbit, i la veritat és 

que seria bo que l’administració competent, la Generalitat, estigués també a l’alçada de les 



 55 

necessitats, perquè continuem reivindicant la Llei de Barris i la necessitat d’invertir més en 

els barris més vulnerables.  

Pel que fa a les actuacions respecte a menors i joves de Rocafonda, en primer lloc vull 

destacar i agrair el treball interdisciplinari de les regidories de Participació i Convivència, de 

Seguretat i Civisme, de Benestar Social i de Joventut, com també del personal de Llei de 

Barris, la coordinació dels centres cívics i, evidentment, la sensibilitat que sempre ha 

mostrat l’entitat veïnal de l’àmbit de Rocafonda. 

Respecte a la tensió convivencial, val a dir que s’ha desenvolupat i es continua 

desenvolupant el Programa d’Agents de Convivència des del mes de juny, que interactua 

amb aquests perfils d’infància i joventut. 

S’ha coordinat el seguiment dels casos més conflictius amb la resta de serveis implicats, 

especialment Joventut, Oficina de Mediació, Benestar Social, Policia Local i Agència de 

Suport a les Entitats, i també amb els serveis dels propis barris, patis oberts, equipaments 

juvenils, escoles d’adults, entitats del tercer sector, etc. 

S’han facilitat eines de gestió alternativa de conflictes i metodologies mediadores dels 

diversos agents de ciutadania dels barris, entitats veïnals, comunitats de veïns, etc. 

S’ha intensificat el treball preventiu per part de l’Oficina de Mediació i Convivència als barris 

de Cerdanyola i Rocafonda, al Palau i a l’Escorxador. 

S’ha intensificat el patrullatge preventiu de la Policia Local a les zones i punts amb més 

tensió convivencial, bàsicament als àmbits de Llei de Barris: Cerdanyola, Rocafonda, Palau 

i Escorxador. 

En relació amb la indisciplina d’aquests joves pel que fa a les mesures de seguretat per fer 

front a la covid-19, no parem de publicar periòdicament quantes denúncies posa la Policia 

Local al respecte. Estem parlant de milers.  

S’han desenvolupat diversos programes de prevenció de la covid-19 des de Protecció Civil, 

Salut i des de la resta de programes educatius del territori: patis oberts, espais joves, etc. 

S’ha repartit i lliurat material de prevenció per a aquella població amb manca de recursos. 

S’han realitzat campanyes de comunicació genèriques i específiques adreçades a grups 

d’edat i perfils concrets. S’han difós a les xarxes socials vídeos de prevenció protagonitzats 

per persones clau i líders socials dels barris amb l’objectiu de generar conscienciació, vincle 

i sentiment de pertinença. 

S’han fet campanyes específiques, a través de les xarxes socials, del Servei de Joventut. 

S’ha intensificat el patrullatge preventiu i el control sancionador. 
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Pel que fa als pares i tutors legals d’aquests menors, s’ha iniciat un treball de seguiment, 

coordinat amb els diferents serveis municipals, per intervenir amb les famílies de la infància 

i joventut que reincideixen en aquestes problemàtiques. 

Per col·laborar amb les entitats veïnals i associatives del barri, s’han treballat situacions de 

conflicte a través dels consells territorials i sectorials per tenir contacte permanent amb les 

associacions de veïns i amb les taules específiques d’alguns barris, com ara la Taula de 

Salut del barri de Rocafonda. 

S’han posat agents mediadors a disposició de les associacions de veïns, amb una molt 

bona valoració. I s’ha reforçat l’Oficina de Mediació amb programes de suport a les entitats. 

Finalment, pel que fa a alternatives, durant la pandèmia s’han reforçat els programes 

d’intervenció socioeducativa als barris. S’està treballant en millorar la compatibilització dels 

usos dels espais públics i, malauradament, s’han de continuar limitant les activitats de 

contacte físic i la interacció social en l’espai públic, la qual cosa limita inevitablement les 

alternatives que podem plantejar mentre duri la pandèmia.   

 

 

 

La senyora Soraya El Farhi i Ali Afaki, regidora del grup municipal d’ERC-MÉS, agraeix la 

resposta, però insisteix que la seva pregunta es refereix específicament a la problemàtica 

sorgida des de fa tres mesos, en què els joves han descobert que es poden citar, a través 

de les xarxes socials, i trobar-se en espais públics, la qual cosa genera situacions 

conflictives. És un problema de ciutat i veïnal que posa en risc la convivència i la salut 

pública. 

Quan els poliesportius estan tancats, com podem evitar que aquests nois es reuneixin als 

parcs? 

D’altra banda, totes aquestes iniciatives s’han de portar a terme amb la màxima celeritat, 

perquè aquesta indiferència que crec que hi ha pot acabar transformant aquest problema 

d’indisciplina infantil en un problema de futur molt greu o criminal. 

Cal escoltar les associacions i entitats del barri. 
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El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, insisteix en la necessitat que els barris vulnerables de Catalunya tinguin una Llei 

de Barris i que algú es preocupi més del que s’ha preocupat fins ara. 

Nosaltres, com a Ajuntament, fem tot el que podem, tot i que mai n’hi ha prou, però 

necessitem ajuda perquè la situació és complicada, no només a Mataró sinó arreu del país. 

Calen solucions de país. 

 

 

 

 

 

 

 

19  - PREC/PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE ELS 

ABONAMENTS AL TEATRE MONUMENTAL. 

 

La senyora Anna Salicrú i Maltas, regidora del grup municipal d’ERC-MES, presenta el 

prec/pregunta següent: 

 

Des de ja fa alguns anys els abonats al Teatre Monumental de la ciutat poden gaudir de tots 
els espectacles de la temporada estable de teatre i dansa a un preu molt avantatjós i 
raonable. 
 
En situació normal, a banda d’aquests abonaments que permeten tenir una certa estabilitat 
d’ingressos en quant a la venda d’entrades cada temporada, també es posen entrades a la 
venda en cadascun dels espectacles per tal d’intentar completar tot l’aforament del teatre. 
 
Així doncs, en una representació habitual, el públic està format per abonats i per no abonats 
que han pogut comprar la seva entrada com a públic general. 
 
Amb l’arribada de la pandèmia i un cop es va restablir la programació al Teatre Monumental 
i  per tal de complir amb les recomanacions d’aforament, es va prendre la decisió de només 
“acceptar” el públic abonat i no treure entrades complementàries a la venda. 
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Aquesta decisió ja va comportar algunes queixes entre els abonats habituals que van 
“perdre” la ubicació de la seva butaca (perquè la nova distribució dels abonaments es  
va fer per sorteig) però va comportar també que a la pràctica qualsevol ciutadà que no sigui 
abonat al Teatre Monumental, no pugui assistir com a públic a les obres que s’hi fan. 
 
Sí que és cert que si per casualitat queda alguna entrada lliure (que s’entén que és perquè 
algú ha avisat que no hi anirà), aquesta es posa a la venda.  
Però aquest modus operandi és desconegut per la ciutadania i en aquest sentit, tampoc s’ha 
fet una crida als abonats al teatre perquè posin la seva butaca a disposició en cas que no 
puguin assistir a un determinat espectacle, com per exemple, sí que fan algunes entitats 
esportives del país amb el mètode del “seient lliure”, on l’entrada es pot tornar a posar a la 
venda i a més hi ha una compensació per a l’abonat. 
 
En aquest final del 2020 i inici del 2021 hi ha una altra circumstància afegida i és que amb el 
confinament municipal tothom qui vulgui anar a un espectacle cultural, o ho ha de fer a la 
seva ciutat o no ho pot fer, i per tant, es dona la paradoxa que a Mataró hi ha (per sort) 
activitat cultural al Teatre Monumental però els seus ciutadans no hi poden accedir lliurement 
perquè l’aforament ja està complet.  
 
Per més inri, en moltes d’aquestes representacions, i segurament fruit de la por que poden 
tenir alguns abonats d’anar a un teatre amb una quantitat important de gent, hi ha hagut 
bastants abonats que no han fet servir la seva butaca, amb la qual cosa, el teatre no ha 
omplert tot l’aforament que podia i a més, hi ha hagut gent que s’ha quedat sense poder 
compra una entrada. 
 
Com que la situació no sembla ser que pugui millorar en un breu període de temps, des del 
Grup Municipal d’Esquerra Republicana-Moviment d’Esquerres plantegem unes quantes 
preguntes/precs al responsables de cultura del govern municipal per tal d’arranjar la situació: 
 
1. Quantes obres hi havia previstes durant l’any 2020 al Teatre Monumental i quantes se 
n’han pogut fer? 
 
2. Quin és l’aforament actual, en situació de pandèmia, i quin és el nombre d’abonaments 
que hi ha ara? 
 
3. Quants espectadors abonats no assisteixen, de mitjana, a les representacions del 
Teatre Monumental? I quin ha sigut aquest nombre en les representacions en situació de 
pandèmia? 
 
4. S’han plantejat la possibilitat de fer 2 passis de cadascuna de les representacions per 
tal de poder satisfer la demanda que hi pugui haver en alguns dels espectacles? Quins són 
els motius per no haver-ho fet? 
 
5. Demanem als responsables de cultura del govern que dissenyin i promoguin un 
mètode tipus “seient lliure” per tal que les butaques que no s’ocupin per a una determinada 
funció puguin ser posades a la venda per a que la resta de la ciutadania hi pugui assistir 
(tant en situació de pandèmia com en situació normal) 
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6. Demanem també que es faci difusió de la situació actual i de les solucions que es 
prenguin a la ciutadania. 
 
7. En general, però especialment davant la situació de confinament municipal, 
demanem als responsables de cultura i de la resta del govern que prenguin decisions per tal 
d’augmentar l’activitat cultural a la nostra ciutat, ja sigui al Teatre Monumental o en qualsevol 
equipament municipal, així com donar suport a les entitats culturals privades per poder tirar 
endavant els seus projectes. 
 

 

 

La senyora María José Pérez Carrasco, regidora delegada de Cooperació i 

Desenvolupament, respon que, atès que les preguntes formulades requereixen respostes 

molt acurades, ja ha fet arribar a la Sra. Salicrú i a la resta de grups municipals les 

respostes detallades. 

No obstant això, li puc assegurar l’esforç que ha suposat trobar solucions a la 

reprogramació del Teatre Monumental, així com el contacte amb els abonats per poder-los 

acomodar a l’aforament restringit. 

Li agraeixo les seves preguntes perquè ens permeten visibilitzar la feina que ha fet durant 

aquest període de pandèmia el personal de la Direcció de Cultura, un temps que està 

afectant el desenvolupament normal de les activitats culturals i que hem adaptat en cada 

moment. 

Ja ens agradaria que les entrades estiguessin exhaurides i fer dobles funcions, però vostè 

coneix les limitacions que hem tingut i tenim arran de la covid: tancament d’activitats, 

limitacions d’aforament, restriccions de mobilitat i incerteses que tenim al davant que 

trastoquen totes les planificacions. No obstant això, hem estat treballant per no aturar 

l’activitat cultural. 

Respecte als seus precs, que acceptem i compartim, sap que estem limitats per les 

mesures aprovades per prevenir la covid. Esperem i desitgem poder capgirar aviat la 

situació i reprendre aquesta part de l’activitat cultural que ens manca i que considerem 

essencial. Això ho podem fer entre tots plegats i aquesta pot esdevenir l’ocasió per repensar 

les coses, generar unes premisses més ambicioses i dur a terme una reflexió política 

compartida i tranquil·la que condueixi a un sistema consensuat cultural, eficient i innovador 

per a la nostra ciutat. 

Tot i les restriccions i limitacions arran de la pandèmia, la cultura ha estat segura i no s’ha 

aturat ni s’aturarà.  
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La senyora Anna Salicrú i Maltas, regidora del grup municipal d’ERC-MES, confirma que la 

Sra. Carrasco li ha enviat el detall de les respostes, a partir de les quals passa a fer un 

seguit de reflexions: 

En primer lloc, estem contents que s’hagi reprès la temporada de teatre i dansa i que, per 

tant, s’estiguin fent espectacles al Teatre Monumental.  

Alhora, vull recordar que el Teatre Monumental és un equipament públic i, com a tal, ha de 

donar servei als que hi estan abonats, però també a tota la ciutadania que no hi està 

abonada i que també hi ha de poder accedir. 

En la informació que ens fan arribar ens diuen que hi ha 391 abonats, que és exactament la 

meitat de l’aforament total del Teatre, però a mi em consta que durant la tardor hi ha hagut 

428 abonats. Això significaria que si tothom hi ha assistit, s’ha superat en alguns 

espectacles el 50% de l’aforament. És a dir, ens podríem haver saltat la norma. Suposo 

que, com que hi ha hagut absències en aquestes representacions, espero que no hagi estat 

així. 

Vostè diu que es mantenen contactes amb els abonats abans de cada espectacle per saber 

si hi aniran i així poder posar la resta d’entrades a la venda, però jo he parlat amb diversos 

abonats (una petita mostra al meu entorn) i ningú no ha estat contactat. De la mateixa 

manera, no hi ha cap mena d’informació ni al web ni a les xarxes de com poder accedir a un 

espectacle si queda alguna entrada lliure. Pregaria que això se solucionés. 

Pel que fa a la venda d’entrades, vostè ja deia que hem de ser innovadors. En aquest sentit, 

demano que s’hi posin i que incorporin aquest sistema de seient lliure, com fan altres 

entitats esportives i culturals del país.  

Finalment, ens diuen que fer un segon passi no és sostenible, però no ho tinc tan clar, 

perquè segurament sí que quadra amb la demanda del 80-90% d’ocupació que recullen les 

dades facilitades, però cal recordar que nosaltres no som una empresa, sinó que som una 

institució pública i hem de vetllar perquè la ciutadania tingui accés a la cultura, sobretot en 

el context d’un confinament municipal, que significa que només podem consumir cultura a 

Mataró. 

Els prego, doncs, que facin una reflexió en aquest sentit i que intentin incrementar l’oferta 

cultura de cara a la ciutadania. 
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La senyora María José Pérez Carrasco, regidora delegada de Cooperació i 

Desenvolupament, agraeix les reflexions.  

Li puc garantir que a Cultura es compleix la norma estrictament. L’aforament és sagrat en 

aquests temps que estem vivint de pandèmia.  

D’altra banda, com a exemple, hem tingut la Carpa del Campament Reial i hem donat 

l’oportunitat d’accedir-hi al màxim de persones possible de la ciutat i, ara com ara, ho estem 

fent força bé. Intentem fer que la cultura sigui segura i que no s’aturi dintre de les 

possibilitats permeses. 

Finalment, té raó que hem de treballar el tema del seient lliure i dels abonaments. Ho 

solucionarem d’una manera democràtica i igualitària. La cultura és de tothom i entre tots ho 

farem possible. 

 

 

 

 

20  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS 

PER MATARÓ SOBRE LES SUPERFÍCIES DE ZONES VERDES A LA 

CIUTAT DE MATARÓ. 

 

El senyor Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró,  presenta la 

pregunta següent 

 

En els últims anys, el terme de "Infraestructura Verda" està venint a reemplaçar el d’espai 
verd, en reconeixement a l'àmplia gamma de serveis ecològics, ambientals i socials que 
ofereixen els espais verds urbans. Entre ells destaquen: la millora de la qualitat de l'aire, la 
regulació del clima urbà, la disminució de soroll, o la seva funció social i convivencial, 
aspectes molt relacionats amb el nivell d'habitabilitat de les ciutats i amb la salut i el benestar 
de la ciutadania. 
 
A més de millorar les funcions ambientals, ens cal potenciar la dimensió social dels espais 
verds urbans com elements afavoridors de trobada i cohesió social i com a elements 
generadors i restauradors de l'equilibri psicosocial dels individus. L’Administració Local ha de 
promoure l'ús públic compatible, augmentant les oportunitats d'esbarjo, oci, esport, interacció 
social... i millorant les condicions de gaudi d'aquests espais per part de la ciutadania.  
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Un dels aspectes essencials en la revisió de les zones verdes d'una localitat és la 
determinació de la seva superfície i de la dotació existent per habitant, la qual cosa 
constitueix el principal indicador per mesurar la seva adequació a les necessitats de la 
població. A més és important atendre a la seva distribució espacial per detectar àrees on hi 
ha una major concentració i àrees de dèficit. 
 
Segons les recomanacions de l’Organització Mundial de la Salut (OMS), les ciutats han de 
disposar, com a mínim, d'entre 10 i 15 metres quadrats d'àrea verda per habitant. No 
obstant, aconsella que aquesta relació pugui arribar a valors entre 15 i 20 metres quadrats 
de zona verda útil. 
 
L'espai públic és un senyal d'identitat per la ciutat. No obstant això, la tendència és treballar 
en homogeneïtzar i adequar voreres, el mobiliari urbà, els semàfors o les vorades; però en 
canvi l'actuació en parcs i jardins no està a l’alçada. La pandèmia que estem vivint té moltes 
coses per ensenyar-nos, i com les ciutats reconsiderin les seves infraestructures serà una de 
les majors proves de resiliència urbana. No deixem que els parcs quedin al marge. 
 
Per això, el grup municipal de JUNTS per MATARÓ realitza les següents qüestions: 
 
 
1.- Quin és el valor de l’indicador de superfície de les zones verdes respecte al nombre 
d’habitants de la nostra ciutat?. Segons les últimes dades de que es disposa dels 23 
municipis de tota Catalunya que tenen més de 50.000 habitants, 9 tenen superfície de zones 
verdes per habitants inferiors a 10 m²/hab. Mataró és un d’ells al no superar els 9 m²/hab , 
per tant actualment estem en una situació de deficitària. 
 
2.- De l’anàlisi del seu Plà de Mandat, on es citen conceptes com ciutat verda, amable i 
sostenible, no s’observa cap proposta per treballar en la compensació d’aquest dèficit 
respecte a les superfícies de zones verdes envers la ciutadania de Mataró. Quina és 
l’estratègia, si existeix, de desenvolupament de la infraestructura verda urbana? Que es 
proposa i en quines accions es concreten? 
 
3.- Es disposa de càlculs d’afluència, és a dir de persones usuàries de les diferents zones 
verdes de la ciutat? Existeix una avaluació de la proximitat de la zona verda a habitatge o 
equipaments socials i la continuïtat en la trama urbana? No només la quantitat de zones 
verdes és important, sinó com de prop o lluny estan unes de les altres. Caldria enfortir una 
xarxa d'aquests espais que sigui accessibles a no més de 15 minuts a peu des de cada 
habitatge. L’estudi d’aquests indicadors formen part de la millora i consolidació de les zones 
verdes de la ciutat. 
 
 
 
 
 
El senyor José Antonio Ricis Saavedra, regidor delegat de Verd Urbà, Espai Agrari i Forestal, 

respecte al tema de la valoració, explica que aquesta es realitza amb eines de la Diputació de 

Barcelona que són voluntàries. 
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Es una cuestión voluntaria que nosotros, para poder constatar nuestra situación en 

comparación con ciudades de características similares, utilizamos. En el 2019 solo fueron 24 

los municipios de Barcelona y cuatro de fuera de la provincia los que facilitaron estos datos. 

De los municipios similares al nuestro, de más de 100.000 habitantes, Girona, Hospitalet, 

Roses o Lleida están por debajo de 7,9  metro cuadrado por habitante. 

En Mataró actualmente tenemos 304 zonas verdes, 1.093.298 metros cuadrados. Teniendo en 

cuenta que en la fecha de los datos éramos 128.265 habitantes, estábamos en 8,52 por 

habitante.  

Evidentemente, se trata de una cuestión a mejorar y nuestra apuesta es seguir haciéndolo.  

Por otro lado, tenemos que tener en cuenta que no todo lo verde es urbano. Nosotros no 

incrementamos la zona forestal o la zona agraria, que también tienen su aportación y en las 

cuales estamos trabajando.  

Mataró tiene 22,46 km cuadrados de extensión, de los cuales el 50% es forestal-agrario y el 

otro 50% restante, urbano o urbanizable. De los cuales, 4,58 km cuadrados son forestales y 

cuyo 70% están gestionados actualmente para poder ser visitables. En el 2021 completaremos 

dicha gestión y llegaremos al 100%. 

También terminaremos el proyecto de Rutas Turísticas, que servirá para abrir a la ciudad 

nuestros bosques. En este sentido, solo nos falta la señalización, porque todo el trabajo previo 

ya está realizado y los convenios ya se están firmando. 

A nivel agrario, tenemos 7,5 Km2  entre las Cinc Sènies i Mata-Valldeix. El km 0 lo tenemos que 

cuidar. Está también el trabajo de la ruta visitable para conocer los espacios y garantizar que 

las visitas sean guiadas y seguras. 

También tenemos que poner en valorar la posidonia. Tenemos unas 3.000 hectáreas, una de 

las zonas más ricas de Cataluña en posidonia. Una hectárea de posidonia equivale a tres 

hectáreas de selva amazónica. 

Además, este año pondremos en marcha el Plan de Gestión, con la participación de todos los 

agentes implicados.  

También hay que destacar las dunas como elemento visitable. Estamos trabajando una 

custodia con una entidad para ponerlas en valor, eliminar especies invasoras y realizar un gran 

esfuerzo. 

Con respecto a la Anilla Verde, en el próximo semestre desde Urbanismo se presentará el 

diseño de cómo va a quedar. Será el corredor verde que permitirá fomentar la conectividad de 

todas las zonas urbanas y periurbanas de Mataró. 
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Seguiremos trabajando en aumentar el porcentaje de metros cuadrados verdes. Este año, por 

ejemplo, vamos a inaugurar el parque de Bellavista, de 2 hectáreas. En la zona del Rengle, 

toda la edificación que se está haciendo está generando nuevos espacios verdes, etc. 

 

 
 
El senyor Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró, agraeix la 

resposta del Sr. Ricis, però considera que només li ha contestat una de les preguntes que li 

ha formulat, que és la primera, sobre l’indicador de superfície de zones verdes.  

Comparar el nostre resultat amb el d’altres ciutats ho trobo bé, però a mi això no em 

convenç. Per tant, la resposta a la primera pregunta és que no ho complim, el que vol dir que 

estem incomplint una normativa que marca l’OMS. 

Respecte a la segona pregunta, no entenc la seva resposta. S’ha posat a parlar de la 

posidònia, de la selva amazònica, etc., i això no té res a veure amb l’espai verd urbà. La 

infraestructura urbana són cobertes vegetals, jardins verticals, naturalitzacions, etc. Per tant, 

no hi veig l’estratègia.  

Finalment, pel que fa a la darrera pregunta, no m’ha contestat.  

Per tant, restem a l’espera que ens en facin arribar les respostes.  

 

 

El senyor David Bote Paz, alcalde president, considera que el d’avui ha estat un debat 

interessant per seguir construir plegats aquesta gran ciutat on tots vivim. Els emplaço, doncs, 

a continuar endavant amb aquesta tasca que compartim. 

Saludo les persones que ens han seguit al llarg de la sessió i envio una forta abraçada a 

totes les persones afectades per la covid, tant a nivell de salut com a nivell socioeconòmic.  

Gràcies i bona nit.  

 

 

I en no haver-hi més assumptes per tractar, a les 21:50 hores, el Sr. President aixeca la 

sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico.  

 

 

L’ALCALDE     LA SECRETÀRIA GENERAL Acctal., 
David Bote Paz     M. Lluïsa Guañabens Casarramona  


